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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v uovcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do l. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi

DESET DNI PO UKINITVI USTAVNIH SVOBOŠČIN IN RAZGLASITVI VOJNEGA STANJA NA POLJSKF.M

Jaruzelski izgubijo nadzorstvo nad dogajanji
V šlezijskih rudnikih in jeklarnah ter v 
baltskih mestih se nadaljuje odpor - Na 
Poljskem se baje ponovno veča vpliv partije
VARŠAVA — Deset dni po razglasitvi vojnega stanja ni generalu 

Jaruzelskemu uspelo vzpostaviti obljubljenega družbenega miru in reda. 
Sam varšavski radio posredno priznava, da se delavstvo šlezije in balt
skih mest upira vojaškim oblastem. Seveda poljska občila za vse kri 
vijo sindikat Solidarnost in kontrarevolucionarne sile. Po njihovih trdi- 
t\ah je vseh zapletov v šlezijskih rudnikih in jeklarnah ter baltskih 
ladjedelnicah kriva le peščica pre
vratnikov, ki «z grožnjami in psiho
loškim terorjem« sili delavce, da 
stavka.

Sodeč po teh vesteh so torej moč
nejše besede »kontrarevolucionarnih 
agitatorjev* od «patriotskih ukre
pov* vojaškega sveta za nacionalno 
rešitev. Šlezijski rudarji ostajajo v 
rovih, kovinarji na straži ob mini
ranih topilnih pečeh, baltski ladjar
ji pa v svojih obratih( ker jih je 
k' temu prisilila peščica »sovražni
kov socializma* in ne spoznanje, da 
so bili z razglasitvijo vojnega sta
nja opeharjeni za pridobitve, ki so 
si jih mukoma izbojevali.

Glasnik poljske vlade Jerzy Ur-

Italijaiisk* težave 
ob poljskem zapletu
RIM — Sinoči se je predsed

nik vlade Spadoiini sestal s taj- 
nhu 5 strank vladne večine, cta 
hi z njimi razpravljal o vpra
šanju nudenja pomoči poljske
mu režimu. Razhajanje v večini 
je očitno: na eni strani Spado
iini in Piccoli, na drugi strani 
PSI, PSD1 in PL1. Medtem ko 
je tajnik krščanske demokraci
je na sinočnji televizijski poli
tični tribuni ugotavljal, da bi 
bila »huda napaka* prikrajša
ti Poljake v teh težkih trenut
kih za solidarnost italijanske
ga ljudstva, sta na drugem 
bregu socialdemokratski tajnik 
Longo in socialistični tajnik 
Craxi zahtevala takojšnjo pre
kinitev kakršnekoli pomoči vo
jaškemu režimu generala Jaru- 
zelskega. To* stališče zagovar
jajo tudi sindikati, ki so sc vče
raj najprej sestali s poljskim 
veleposlanikom v Rimu, kasne
je pa tudi s predsednikom vla
de Spadolinijem.

Tajnik UIL Benvenuto je ce
lo obsodil vlado »pretirane pre
vidnosti in diplomacije*. V bi
stvu Poljska povzroča močno 
škripanje v vladni večini. Libe
ralec Zanone je včeraj jasno 
zahteval vladno krizo in »splavi
tev* petstrankarske vlade s 
Crarijevim predsedstvom.

Včeraj se je sestalo tudi vse
državno vodstvo ‘KPI, ki bi mo
ralo sestaviti dokument o Polj 
ski, a ga je odložilo za ned o 
ločen čas. V zameno je parti 
ja objavila kratek komunike, v 
katerem navaja že staro stali
šče. ki ga je partija izrekla 13. 
decembra. Po vsem sodeč je v 
partiji precejšnje razhajanje ob 
poljskem vprašanju. Pogumnim 
Berlinguerjevim stališčem, ki 
jih zagovarja dobršen del taj
ništva. nasprotujeta predvsem 
Psjetta in Napolitano. Oba se 
razhajata z ostalimi ne samo 
zaradi večje «mehkoSti» do Polj
ske. temveč tudi o splošnih 
vprašanjih «tretje poti*

R. G.

ska pohtična policija in notranje 
ministrstvo potisnila generala Jaru 
zelskega v ozadje, da se na Polj
skem veča vpliv dogmatskih sil. Ob 
tem sta zanimivi dve uradni vesti 
poljskega radia. V Varšavi se je 
sestal politbiro Poljske združene 
delavske partije, v Gdansku pa izvr
šni odbor krajevne PZDP. Ob tem 
se sama po sebi vsiljuje ugotovitev, 
da se po začetni odstranitvi ponov
no veča vpliv poljskih komunistov 
v sedanjih dogajanjih. Posredno po
trjujejo take ugotovitve tudi viri iz 
vrst Solidarnosti. Predstavniki uki
njenega sindikata, ki so na Zahodu, 
dajejo še bolj dramatične vesti o 
odporu poljskega delavstva.

Predstavnik Solidarnosti na Šved
skem Siviecicke je včeraj sporo- 

j čil, da so poljske oblasti preme
stile del priprtih na ozemlje Če
škoslovaške, obenem je dodal, da 
lahko 26. decembra pričakujemo na 
Poljskem vojaško pomoč SZ in 
ČSSR. Swiecicke je zagotovil, da 
je informacije dobil iz zanesljivih 
vzhodnoevropskih virov, doda! je ce
lo podrobnosti, in sicer, da bodo v 
Šlezjji priskočili na pomoč Slova
ki, v baltskih mestih pa Rusi.

Ob takih katastrofalnih napove
dih pa ie nesporna ugotovitev da 
se odnosi med Zahodom in Vzho
dom zaradi poljskih dogajanj ka
lijo. Najbolj žolčna polemika je v 
teku med Moskvo in Parizom. So
cialistična francoska vlada je nam
reč na Zahodu med najglasnejšimi 
pri zahtevi, naj na Poljskem pre 
kličejo vojno stanje ip ponovno 
vzpostavijo demokratične svobošči 
ne. Beli oprezni so v \Vashingto- 
nu. kjer imajo dovolj masla na 
giavi s podobnimi vojaškimi reži
mi v Latinski Ameriki. Vseeno. pa 
ZDA nočejo izgubiti priliko in snret- 
no izrabljajo »oljske dogodke v 
svori nrooa aandne namene.

Ob vsem tem medsebojnem blo
kovskem obtoževanju pa je zani
manje javnosti osredotočeno na Va
tikan, kamor je predsinočnjim pri
spela delegacija poljske škofovske 
konference. Varšavski pomožni škof 
Dobroivski pa ni do sedaj dal no
bene izjave, le papež Janez Pavel 
II. se je ponovno zavzel za mirno 
rešitev poljske krize v spoštovanju 
nacionalnih, duševnih in verskih 
značilnosti poljskega ljudstva. Iz 
raznih virov pa se širijo govorice, 
da se odnosi med poljskimi vojaški 
mi oblastmi zapletajo. Kljub vsemu 
pa je varšavski radio sporočil, da 
»odo za božični večer ukinili poli
cijsko uro in da bodo neposredno 
po radiu predvajali polnočnico.

V INTERVJUJU AMERIŠKI TELEVIZIJSKI MREŽI NBC

Brežnjev se zavzema za izboljšanje 
odnoso v med IDA in So vjetsko zvezo
Moskva meni, da obstajajo možnosti, da bi na pogajanjih v Ženevi 
dosegli okvirni sporazum o kontroli oboroževanja v Evropi

Vojska z oklopniki nadzira zasnežene varšavske ulice (Telefoto AP)

Dopisnik Dela 
za Primorski dnevnik

MOSKVA — Sovjetski voditelj Leo
nid Brežnjev se je v intervjuju za 
ameriško televizijsko mrežo NBC 
zavzel za boljše odnose med Sov
jetsko zvezo in ZDA, kateri bi, kot 
je poudaril «prispevali k izboljša
nju mednarodnega položaja v svetu 
nasploh*. «Vendar pa,» je dejal, 
»mislimo, da so Američani manj za
interesirani za to, kot pa mi.»

Kot vedo povedati tukaj v Mo
skvi, je Brežnjev dal svoj intervju 
ameriški televizijski mreži pred 
zadnjimi dogodki na Poljskem, ki so 
ponovno zaostrili odnose med obe
ma supersilama in povzročili števil
ne obtožbe na obeh straneh o tem. 
kdo se v tem trenutku vmešava v 
poljske notranje zadeve. V bistvu je 
Brežnjev samo odgovoril na pisme
na vprašanja, ki so jih novinarji 
NBC preko sovjetskega ambasador
ja v Washingtonu poslali v Kremelj

že pred uvedbo izrednega stanja na 
Poljskem, sinoči pa prečitali na a- 
meriški televiziji. Zato v intervju
ju tudi ni besedice o zadnjem razvo
ju odnosov med ZDA in SZ, o po
ložaju na Poljskem in o celotnem 
političnem razpoloženju v Evropi, 
ki je v tem trenutku — zaradi ob
čutljivih vprašanj notranjega razvo
ja posameznih evropskih držav — 
precej daleč od optimizma in »sploš
ne pripravljenosti za dialog, sode
lovanje in mir», ki drugače veje iz 
intervjuja Brežnjeva.

Vsi sovjetski časopisi so sicer ob
javili intervju sovjetskega vodite
lja, vendar pa je tudi iz tukajšnjih 
komentarjev razvidno, da od nove 
sovjetske pobude za sodelovanje z 
ZDA in sploh za izboljšanje odnosov 
v svetu v tem trenutku ne pričaku
jejo preveč. Poudarjajo predvsem 
samo tiste dele intervjuja, ki se 
nanašajo na pogajanja o- razoroži
tvi v Ženevi. To je najbrž v seda-

ban daje celo idilično sliko položa
ja na Poljskem. Oblasti so po nje
govih besedah priprle le 5 tisoč o 
seb. ki so jiii namestili v dostojne 
in ogrevane zapore, ne pa v kon 
cenlracijska taborišča »kot to na
tolcujejo na Zahodu*. Sindikalnega 
voditelja Lecha Waleso pa so po 
Urbanovih besedati obiskali žena in 
otroci ter neki duhovnik, oblasti pa 
ga bodo osvobodile v trenutku, ko 
bodo to dovoljevale razmere na 
Poljskem.

Razmere na Poljskem pa se vse- 
prej kot normalizirajo. Zahod je 
dokončno črtal vso denarno pomoč, 
drugo pomoč pa izročajo le poljski 
Cerkvi, odkop premoga je padel na 
najnižjo povojno raven, v trgovinah 
primanjkujejo najosnovnejša živila, 
radio pa poziva krvodajalce, naj se 
zglasijo v bolnišnicah. Po trditvah 
očividcev so v uradih in stanovanjih, 
kjer je to zaradi pomanjkanja pre
moga sploh mogoče, znižali ogre
vanje na 14 stopinj, da je skrajno 
vprašljiva trditev, da so »kontrare- 
Volucioparji» nameščeni v ogreva
nih zaporih.

Včeraj pa so se prvič posredno 
oglasile tudi zahodne obveščevalne 
službe, ki dajejo precej drugačno 
sliko poljskih dogajanj. Težko jo 
preveriti njihovo verodostojnost, a 
Poljski viri so jim takoj posvetili 
ogromno pozornost in jih ocenili kot 
»nizkotno propagando zahodnih impe
rialistov*. Zahodnonemška obvešče 
valna služba tako trdi. da se polj 
ska redna vojska upira policijski 
službi, da protidelavsko represijo 
vodijo le posebni jurišni oddelki in 
milica, ki so pod neposrednim nad 
zorstvom notranjega in obrambnega 
ministrstva. Za tonske kroge se 
prekomerno širi vpliv poljskega no
tranjega ministra generala Ki/.szca 
ka in tajnika odbora za notranjo 
varnost generala Milevskega. Bri
tanski BBC trdi celo, da sta polj

SPflDOLINIJEVO »BOŽIČNO DARILO* BO PRIZADELO PREDVSEM MANJ PREMOŽNE DRŽAVLJANE

Podražitev elektrike in vrsta višjih davščin 
krepko preko 16-odstotne stopnje inflacije

Ukrepi za izvajanje 
osimskega sporazuma

PJ — Vlada je na svoji včerajšnji seji nakazala dodatna financ 
na sredstva za realizacijo'-infrastruktur, ki Jih predvideva osimski spo
razum. Gre za vsoto 300 milijard lir, od katerih bo 225 milijard pre
jela dežela Furlanija - Julijska krajina za dograditev avtocestnih po
vezav na. Tržaškem in na Goriškem, za avtoporto pri Fernetičih in pri 
Štandrežu in za izvedbo drugih že predvidenih pobud, ki sodijo v okvir 
gospodarskega razvoja obmejnih področij. To so ukrepi v korist trža
škega pristanišča, tržaške industrijske cone, in tržaške univerze in ra
ziskovalnega centra.

Državni ustanovi za ceste ANAS so dodelili 54 milijard lir za do
graditev avtocestnih povezav med Sesljanom, ter mejnimi prehodi Pe
sek, Fernetiči in Škofije in za ureditev mejnih prehodov samih. Zuna 
nje ministrstvo so pooblastili, da nameni v prihodnjih štirih letih po mi
lijardo 800 milijonov lir za kulturne dejavnosti italijanske etnične skup
nosti v Jugoslaviji in za ohranitev italijanskega izročila v Jugoslaviji, 
milijardo 700 milijonov lir pa za preučevanje gospodarskega sodelo
vanja na obmejnih področjih in za izvajanje mednarodnih sporazumov.

Končno pa ukrep predvideva, da bo vlada, od leta 1984 dalje, lahko 
dodelila nova fiuančna sredstva za dograditev načrtovanih del.

Vlada je z drugim ukrepom podaljšala vse davčne ugodnosti za po 
tresno območje v deželi Furlaniji - Julijski krajini in za tržaško po
krajino do 31. decembra 1985. Vladni seji je prisostvoval tudi predsed
nik deželnega odbora Comelli, ki je pozitivno ocenil sprejete ukrepe.
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ZA RESOLUCIJO GLASOVALA VLADNA VEČINA IN KPI

Poslanska zbornica odobrila rasolucijo 
o razvoju Furlanije-Julijske krajine
Poseg poslanca Cuffara (KPI) za zaščito slovenske narodnostne skupnosti

RIM — Poslanska zbornica je 
včeraj z veliko večino odobrila re 
solucijo. ki obvezuje vlado, da 
sprejme vrsto pobud za razvoj Fur 
lanije - Julijske krajine. Dokument 
so Dodpisali predstavniki netili 
strank vladne večine in komunisti, 
obvezuje pa vlado, da zagotovi de 
želi F-JK potrebna finančna sred
stva. s katerimi nai bi dokončali 
obnovo območja, ki ga le razdejal 
potres dela 1976. Resolucija nrav 
tako predvideva dodatna finančna 
sredstva za razvoj tržaške in go 
riške pokrajine ter spodnje Furla
nije in pordenonske pokrajine, isto
časno pa zahteva od vlade, naj 
čimprej začne z izvajanjem po
dročnih načrtov za ladjedelništvo, 
elektroniko in železarstvo Posebna 
točka govori o nobudah. ki naj bi 
pripomogle k rešitvi še odprtih 
vprašani glede odškodnine /a last
nino. ki so jo italijanski državlja
ni zapustili v Jugoslaviji.

Naj pri tem omenimo, da je v te
ku včerajšnje razprave posegel tu
di komunistični poslanec Antonino 
Cuffaro, ki je med drugim govoril 
o vprašanju zaščite slovenske na
rodnostne skupnosti v Italiji. Cuffa
ro je obžaloval, da 35 let potem ko je 
začela veljati italijanska ustava, 
slovenska manjšina še nima zago
tovljenih pravic, ki ji gredo. Za
kaj, se je vprašal poslanec KPI, 
Slovenci nimajo pravic, ki so jih 
zagotovili Francozom v Dolini Aos
ta in Nemcem v Južni Tirolski. Spet 
je treba govoriti o dvojni meri. saj 
nekateri po eni strani govorijo o 
demokraciji, pravicah in ustavi, po 
drugi pa se zatekajo k poskusom 
revanšizma in šovinizma.

V zvezi s slovensko narodnostno 
skupnostjo .je Cuffaro povedal, da

bo komunistična skupina v senatu 
zahtevala, naj se vpiše na dnevni 
red razprava o zakonskem osnut
ku, ki ga je predložila komunistična 
partija. Komunisti izražajo upanje, 
da bodo tudi druge stranke čim 
prej predložile svoje zakonske o- 
snutke, vendar če bodo zavlačeva
nja še trajala, komunisti ne morejo 
pristati na nadaljnje zamude in 
bodo zahtevah, naj se začne raz
prava o njihovem zakonskem os
nutku in o zakonskem osnutku ti
stih strank, ki so že izročile svoje 
predloge.

Ko je govoril o vlogi Trsta .n 
jležele Furlanije - Julijske krajine 
je poslanec Cuffaro dejal, da je 
slednja odvisna od odnosov med raz
nimi državami, od mednarodnega 
gospodarskega reda in od sprememb 
v italijanskem proizvodnem sisle 
mu. Trst se lahko razvije, ob upo
števanju njegove zemljepisne lege 
tako kar zadeva pristanišče, kot kar 
zadeva industrijo in terciarni sek
tor.

Po poročilu, ki smo ga prejeti 
od tiskovne agencije ANSA, kaže, 
da resolucija ne vsebuje niti besede 
o Slovencih in o zaščiti slovenske 
narodnostne skupnosti, čeprav je so
cialistični poslanec Fortuna predlo
žil resolucijo, ki je govorila o vpra
šanju Slovencev, o istem problemu 
pa je včeraj obširno govoril tudi 
komunistični poslanec Cuffaro.

Kandidati za vodstvena 
mesta v Sloveniji

LJUBI JANA — Na predsedstvu 
republiške -konference Socialistične 
zveze delovnega ljudstva Slovenije

so v okviru priprav na spomladan
ske volitve evidentirali možne kan
didate za nosilce nekaterih funkcij 
v republiki in federaciji.

Za predsednika predsedstva Slo
venije je evidentiran za možnega 
kandidata Viktor Avbelj, kot člani 
pa Alojz Briški. Majda Gaspari, Zo
ran Polič, France Popit, France Sti- 
glič in Janez Vipotnik.

Za možnega kandidata za pred
sednika Skupščine Slovenije je evi
dentiran Vinko Hafner, za podpred
sednika Silva Jereb in Jože šušmelj. 
Za predsednika Izvršnega sveta je 
evidentiran dosedanji predsednik 
Janez Zemljarič. Evidentirali so tudi 
kandidate za številne druge naloge 
v delegatskih skupščinah, v republi
ki in federaciji.

Podražili se bodo elektrika (20 odst.), takse za državne konce
sije (30 odst.), kolkovani papirji (50 odst.) in prometna taksa za 
avte (80 odst.) • V zameno le razbremenitev najnižjih prejemkov

RIM — V zadnjih lfetih JC vlada 
tik pred novim letom sprejela u- 
krepe o številnih podražitvah in o 
višanju raznih davkov. Letos je 
do tega ukrepa prišlo prej: name 
sto »novoletnega darila*, ki sta 
nam ga pripravila Cossiga in For- 
lani nam je tako Spadoiini postre 
gel z »božičnim darilom*, neobi
čajnim, glede na to. da gre za 
prvega laičnega predsednika vlade, 
a povsem naravnim, glede na u- 
činkovitost, s katero se Spadoiini 
kaj rad pohvali.

Skratka vlada ni skalila držav
ljanom le silvestrovanja, ampak 
tudi božično noč. Od včeraj vemo, 
da bo življenje za nas dražje pa 
tudi. da velja mera 16 odstotkov 
inflacije očitno samo za dohodke, 
ki jih bomo prejemali, ne Da tudi 
za vsote, ki jih bomo morali pla
čevati državi.

Kaj vse bo dražje z novim letom? 
7ačnemo z električnim tokom: po
dražitev je bila pričakovana in na
povedana. S prvim januarjem se 
bo električni tok podražil za 2 od
stotka in nato bo poskočil za dva 
odstotka vsaka dva meseca, tako, 
da se bo ob koncu leta podražil za 
12 odstotkov, kar znaša v poprečju 
7,2 odstotka. To bi še nekako šlo,j 
saj je v skladu z razvpitimi 16 od
stotki. Vendar, kje tiči zajec? Ob
činske uprave bodo lahko podražile 
električni tok (za vse leto) za 10, 
lir pri kilovatni uri ter bodo tako 
krilc del svojih finančnih primanj- j 
kljajev; to pa pomeni dodatno de-1 
petodstotno obremenitev, kar zna
ša skupno ob koncu leta kar 22 od
stotkov več, to je krepko preko Spa- 
dolinijevih obljub in obvez.

Če gremo dalje pri pregledu vče
rajšnjih vladnih ukrepov, ugotovimo, 
da se bodo kolki in pristojbine 
na vladne koncesije podražili za 
30 odstotkov, torej skoraj dvakrat 
več kot je napovedana maksimal
na stopnja inflacije. To velja tudi 
za tiste pristojbine, ki. so za držav
ljane najobičajnejše. Kolek za vozni
ško, dovoljenje, bo torej sedaj stal 
10.400 Ur (namesto 8.000), za potni 
list pa bomo morali odšteti 16.000 
(namesto 12.000). Pač pa se (za
enkrat!) ne bo podražila radijska 
m televizijska naročnina, morda tu
di zaradi odločne akcije radikalcev, 
ki so pozvali državljane, naj ne 
plačajo te takse.

Druge podražitve zadevajo kolko- 
vane papirje (od 2 n? 3 tisoč lir), 
davka IRPEG in ILOR (za 8 odst. 
več), jesensko davčno predplačilo 
(od 90 do 92 odst.). Podražile sc 
bodo tudi dajatve v korist občkiam: 
pristojbina za odvažanje smeti, da
vek na dodatno vrednost nepremič
nin, davek na reklamo, davek na 
občinske koncesije, iri še nekatere 
druge dajatve. »Cvetka* teh vladnih 
ukrepov pa je prometna taksa za 
avtomobile: lansko leto so jo zvi
šali za 50 odstotkov z obljubo, da 
no to veljalo samo za leto dni in 
da bodo sredstva namenjena ob
novi potresnega področja na Jugu. 
Resnici na ljubo potresnega ob
močja niso kaj prida obnovili, za
to pa bomo morali letos za pro
metno takso odšteti poleg ponovnih 
petdeset odstotkov še dodatnih 30 
odstotkov, to je 80 odstotkov več 
kot znaša ta taksa nominalno:

skratka, za tiste, ki jim je mate
matika všeč. natanko petkrat toli
ko. kolikop znaša (obl.jubljeua) Spa- 
doiinijeva stopnja inflacije.

In kaj ponuja vlada v zameno? 
Razbremenitev davkov za vse odvis
ne delavce z osebnimi dohodki niž
jimi od 3 miUjonov lir in razbreme
nitev davkov za upokojence z manj 
kot 3 milijoni in pol pokojnine. Bo
re malo. torej, če upoštevamo ve
like žrtve, ki jih vlada terja od dr
žavljanov. To še zlasti ob ugotovi
tvi, da prizadenejo ti ukrepi vse dr
žavljane v enaki meri in le minimal
no upoštevajo premoženjsko stanje 
oziroma dohodke posameznika; ozi
roma, z drugimi besedami, premož
ni in manj premožni bodo za pre
mostitev sedanjih težav prispevali 
enako in ne sorazmerno s svojimi 
plačilnimi sposobnostmi, kar seveda 
pomeni, da bodo prenašali hujše po
sledice prav tisti, ki imajo manj.

njih okoUščinah tudi najpomembnej
še sporočilo intervjuja, ki bi naj 
povedalo, da je Sovjetska zveza v 
vsakem primeru zainteresirana za 
razorožitev v Evropi.

Na vprašanje, kakšne so možno
sti za to, da bi v prihodnjem letu 
v Ženevi dosegU vsaj okvirni sp> 
razum, na osnova katerega bi su- 
persili sprejeli zaključni dokument 
o kontroli oboroževanja v Evropi, 
Brežnjev v intervjuju odgovarja, da 
možnosti obstajajo in da, vsaj kar 
zadeva sovjetsko stran, Sovjetska 
zveza želi ta sporazum. Vendar pa 
sovjetski voditelj poudarja, da 
končni rezultat ni toliko odvisen od 
Sovjetske zveze, kot pa od stališč, 
ki jih bodo zavzele ZDA*.

Tudi v tem intervjuju Brežnjev 
pravi, da ie »ključ za uspeh po
gajanj samo v spoštovanju načel 
enakopravnosti in enake varnosti 
za obe državi*. V pogajanjih je 
treba upoštevati, poudarja sovjet
ski voditelj, lastnosti različnih si
stemov orožia. s katerimi razno a- 
gata SZ in ZDA in ki se med se
boj razlikujejo. Prav tako je tre
ba upoštevati tudi razlike v 
grafskem položaju obeh supersil in 
številne druge dejavnike, ki so po
membni za ravnotežje sil v svetu.

Brežnjev ob tem tudi pravi, da 
se .je pripravljen srečati z ameri
škim predsednikom Ronaldom Rea
ganom in se z njim pogovoriti o 
sovjetsko-ameriških odnosih. Brež
njev poudarja, da je bilo to jasno 
rečeno že v februarju na partij
skem kongresu in tla ie tudi sedaj 
še istega mnenja. »Srečanja na naj
višji ravni vodijo k boljšemu razu
mevanju stališč ter namer ene in 
druge države iti k resnejšim dogo
vorom. Seveda pa so za uspeh ta
kega srečanja nujno ustrezne pred
hodne priprave*, pravi sovjetski 
voditelj.

V intervjuju se Brežnjev zavze
ma tudi za obnov itev nbgf 5ani o 
zmanjšanju strateške jedrske obo
rožitev (interkontinentalnih raket), 
ki .je po njegovem «najbolj nevarna 
za varnost ljudi v svetu* Tudi pri 
tem pravi, da je »vse odvisno od 
ZDA, ker je Sovjetska zveza svo
jo pripravljenost za pogajanja na 
tem področju že izrazila*.

Sovjetski voditelj na koncu svo
jega intervjuja nravi, da se v so- 
v.ietsko-ameriških odnosih »v zad
njem času pogosto pojavljajo ovi
re, ki onemogočajo njihov normal
ni in obojestarnsko zadovoljiv raz
voj, pa bodisi da gre za trgovin
ske odnose, odnose na področju 
kulture, znanosti ali kje drugje*. 
»Bilo bi veliko bolje za narode obeh 
držav, če bi takšne ovire odstra
nili in da se v prihodnosti sploh 
ne bi več pojavljale*.

DANILO SLIVNIK
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V LJUBLJANI UMRL PRIMOŽ KOZAK

Včeraj je v Ljubljani nenadoma 
umrl znani slovenski dramatik Pri
mož Kozak (1929). V Trstu je bil 
v gosteh, ko je naše slovensko stal
no gledališče odigralo delo njegove
ga očeta Ferda «Punčko». ki ga je 
sam Primož v sodelovanju z Vid
marjem dokončal. Bilo je to okto
bra letos.

S Primožem Kozakom odhaja brez
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RB okrepile psihološko vojno
VERONA — Včeraj se je še zaostrila psihološka 

vojna med pripadniki rdečili brigad, ki so v petek 
ugrabile ameriškega brigadnega generala Jamesa 
Doziera in vedno številnejšo vojsko italijanskih in 
ameriških preiskovalcev, ki mrzlično iščejo »ljudski 
zapor*, v katerega so teroristi vtaknili svojo zad, 
njo žrtev.

Varnostne sile niso le razširile območja svojega 
delovanja skoraj na vso Italijo in tudi na Furla 
nijo - Julijsko krajino, ampak tudi preverjajo vero 
dostojnost nekaj telefonskih pozivov, v enem od 
katerih je glasnik rdečih brigad zatrjeval, da je 
samozvano ljudsko sodišče že obsodilo na smrt 
ameriškega generala, »roka pravice* rdečil) brigad 
pa naj bi to kazen že izvedla.

To sporočilo so včeraj popoldne, približno ob 
15. uri sprejeli v bejrutskem uradu italijanske ti- 

.skovne agencije ANSA. Neznanec, ki se je pred

stavil kot glasnik skupine Baader - Meinhoff, je v 
čisti arabščini prebral sporočilo, v katerem je bilo 
poleg omenjene obsodbe tudi rečeno, naj bi italijan
ska policija že isti dan in sicer po 20. uri sinoči, 
na deželi našla truplo ugrabljenega generala.

Po do sedaj razpoložljivih vesteh policaji še niso 
našli trupla, sicer pa so preiskovalci takoj izrazji) 
pomisleke glede verodostojnosti sporočila, ki je 
prišlo iz Bejruta. Posebni izvedenci, ki so proučili 
tekst sporočila, so baje ugotovili precej razlik 
med omenjenim tekstom in že klasično frazeologijo 
rdečili brigad. Pomisleke so izrazili tudi glede pove 
zovanja rdečih brigad z imenom Baader - Meinhoff. 
Vsekakor bodo morali preiskovalci sporočilo v 
arabščini še podrobneje preveriti, obenem pa vlada 
nestrpno pričakovanje, kdaj se bodo rdeče brigade 
ponovno oglasile, tokrat mogoče z navodilom, kje 
naj karabinjerji iščejo truplo generala.

dvoma ena izmed najbolj vznemir
ljivih osebnosti na področju sloven
ske povojne dramatike, literature in 
kulture nasploh. Ob začetku šestde
setih let je z avtorji, kot so Domi
nik Smole, Dane Zajc in Gregor 

j Strniša, pomenil nekakšno »črto loč- 
j nico*. V povojno literarno snovanje 
so omenjeni avtorji in seveda tudi 
Kozak prinesli živo in pekočo pro
blematiko. Različni so bili stili nji
hovega pisanja, problematizirali pa 
so odnos med človekom in družbo, 
med subjektivnim življenjem in že
ljami ter objektivnimi silami in ome
jitvami. Ti odnosi niso bili več jas
ni in vnaprej dani, postali so pogo
stokrat kritični, boleči, označevalo 
jih je občutje «odčaranega sveta*.

Primož Kozak je študiral drama
turgijo in zgodovino filozofije v 
Ljubljani. Njegovi prvi spisi, črti
ce na primer, so sloneli na marksi
stičnih pozicijah, pozneje pa je pi
satelj vstopil v rezek svet eksisten 
cializma (Sartre, Camus). V vrtin
cu francoskega eksistencializma in 
francoske dramatike je Kozak pričel 
z novimi razmišljanji -in jih objav
ljal v Reviji 57, v Besedi, nadalje 
v Perspektivah in pozneje v ostalih 
slovenskih revijah. Iz začetka 60. 
let sta njegovi znani drami Afera 'n 
Dialogi. Na osnovi Dialogov je na
pisal tudi scenarij za film Zarota, 
ki pa je bil v tistih letih po nekaj 
predvajanjih iz idejnih pomislekov 
odstavljen iz repertoarja. Novi in 
ostri toni so pustili za sabo globo
ke stopinje in tudi polemike, brez 
katerih ni resničnih »pretresov*. 
Sledile so si nato drame kot sta 
na primer Kongres, Legenda o sve
tem Che, pa še številne televizijske 
drame in druga dela tako umetni
ška, kot tudi esejistična in razisko
valna. Primož Kozak je bil tudi de
kan Akademije za igralstvo, radio, 
film in televizijo.

Slovensko stalno gledališče je ja 
nuarja 1965 v okviru Večerov slo 
venske dramatike odigralo Kozako
ve Di: 'oge. Delo je režiral Jože 
Babič. Dialogi slonijo na zgodovinski 
osnovi, to je, govorijo o delovanju 
stalinistično organizirane civilne taj
ne policije na Madžarskem. V njej

pa gre v bistvu za »ontološko* na
sprotje med človekovim subjektom 
ter med ideološkim in političnim 
nasiljem nad njim.

Pred nedavnim je v Kulturnem 
domu gostovalo Prešernovo gledali
šče iz Kranja s Kozakovo Afero. 
Zgodovinski okvir dela je antifaši
stično gibanje v Piemontu. Osnovna 
miselna tema pa je konflikt med 
dvemi pojmovanji revolucije. Po eni 
strani je revolucionarno gibanje mi
šljeno kot kolektiv enakopravnih lju
di, ki jih vodijo tudi lastna moralna 
načela, komandant je za njih le ne
kakšen «koordinator*. če lahko upo
rabimo to besedo. Temu konceptu 
je zoperstavljena misel, da ima re
volucija «eno samo pravo stran*, 
vsi se morajo torej slepo pokorava
ti vodstvu in njegovi liniji. »Kolek
tivne* dolžnosti in cilji zadušijo o- 
sebne vzgibe. Problematika, ki jo 
je Kozak obravnaval v svojih de
lih, je torej še vedno krvavo ak
tualna.

Za Primožem Kozakom ostaja v 
slovenskem gledališkem in kultur
nem življenju globoka vrzel. Po 
Rudiju Kosmaču je namreč letos od
šel v prerani grob še en vidni u- 
stvarjalec sodobnega slovenskega m 
evropskega gledališča.

A. MERMOLJA

LJUBLJANA —.Izredno visok sneg 
na Soriški planini pri Škofji Loki, ki 
presega na določenih območjih 160 
centimetrov, je včeraj presenetil 
skupino približno 50 šolarjev, ki so 
jo spremljali trije učitelji, med ka
terimi je bil tudi učitelj smučanja. 
Skupina se je po vsej verjetnosti 
zatekla v enega od planinskih do
mov, kjer čaka na pomoč.

Kmalu po alarmu je stekla široka 
reševalna akcija, v kateri sodelu
jejo pripadniki slovenske alpinistič
ne reševalne službe in enot civilne 
zaščite.

BEOGRAD — Delegacija itali
janskih partizanov, ki se se med 
drugo svetovno vojno bojevali v 
garibaldinskih brigadah, se je vče
raj v Beogradu udeležila proslav 
ob prazniku JLA.
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TISKOVNI POROČILI POKRAJINSKIH VODSTEV PSI IN KD SEJA DEVINSKO-NABREŽINSKEGA OBČINSKEGA SVETA

Zadovoljstvo v tržaških političoih krogi or?a°ik<*?■ 0SBiJa
... . . . v občinskih otroških vrtcihob vladnem zakonu o osimskem sporazumu

Denarno nakazilo pomeni velik doprinos za izhod iz kri
ze, v kateri se nahajata tržaška in goriška industrija

V zvezi z odločitvijo vlade, da po
novno financira zakon o izvajanju 
določil osimskega sporazuma, smo 
prejeli dve tiskovni sporočili, in si
cer od svetovalske skupine PSI v 
deželnem svetu in pokrajinskega 
vodstva KD.

Pokrajinski tajnik socialistične 
stranke Arnaldo Pittoni, ki je obe
nem tudi predsednik deželne komi
sije za izvajanje osimskega spora
zuma, je izrazil zadovoljstvo socia
listov nad odločitvijo vlade. Dejal 
je, da pomeni to ponovno finansi
ranje osimskega sporazuma in po
daljšanje davčnih olajšav v podpo
ro gospodarske dejavnosti v tržaš
ki industrijski coni krono dejavnosti 
PSI, saj so si tržaški socialisti ved
no prizadevali pritegniti pozornost 
vlade na krizno situacijo v Trstu in 
Gorici. Velik finančni napor za na
šo deželo dokazuje, da se osrednja 
vlada zaveda težkih vprašanj, s 
katerimi se trenutno sooča dežela 
Furlanija - Julijska krajina.

Nadalje je pokrajinski tajnik PSI 
Pittoni izjavil, da so socialisti za 
rešitev težkih gospodarskih vpra
šanj vedno dajali svoj doprinos, kot 
tudi druge demokratične sile in ni
so nikoli zdrknili na raven politič
ne propagande.

V komunikeju pokrajinskega vod
stva krščanske demokracije pa je 
rečeno, da je zakonski osnutek, ki 
ga je odobril ministrski svet, po
memben predvsem iz dveh razlogov. 
Najprej gre poudariti, da bo za
kon dal v štirih letih na razpolago 
300 milijard, kar pomeni resen in 
konkreten finančni instrument, da 
se realizirajo ali dokončajo razne 
pobude, ki stremijo h gospodarske
mu in k družbenemu preporodu 
tržaškega in goriškega območja. 
Drugi važen faktor pa gre poiska
ti v dejstvu, da bo kar s 225 mili
jardami razpolagala dežela, ki bo 
morala določiti točne smernice, ki 
bi ponovno valorizirale vlogo Trsta 
v mednarodnem okviru. Z drugimi 
besedami povedano: krajevne poli
tične sile in ustanove bodo morale 
določiti prioritetno lestvico potreb, 
katerim bo treba zadostiti. Gre pred
vsem za saniranje in novo vlogo 
tržaške luke, za dograditev velikih 
prometnic in za preporod univerzi
tetnih in raziskovalnih struktur.

V tiskovnem poročilu KD je na
dalje poudarjeno, da zahteva po 
večji odločitveni moči na krajevni 
ravni ni v nesoglasju z določitvami 
vlade, ki postavlja politične sile pred 
take odgovornosti in izbire, ki se 
jih je treba lotiti z jasnostjo in o- 
dločnostjo. V to se bo vključila tudi 
tržaška KD.

jo na najrazličnejša področja člo
veškega udejstvovanja, bodisi v za
mejstvu, v matični domovini ali pa 
med italijanskimi someščani. Pogo
vor je dokazal, da zamisli ne manj
ka, preostaja le še trud za njihovo 
uresničitev.

Vreme še naprej 
neugodno

Vremenske razmere so še naprej 
skrajno neprijazne. Po predvče
rajšnjem snežnem metežu je včeraj 
v Trstu in okolici močno deže
valo. In nalivi so se nato nada
ljevali ves dan, kar je povzročilo 
precejšnje nevšečnosti zlasti v me
stnem središču in v predelih, kjer 
voda z večjo težavo odteka. Na Kra
su se je dež v prvih večernih u- 
rah spremenil v snežni metež, ven
dar se mokre, četudi debele snežin
ke niso obdržale. Tudi za prihodnje

dni vremenoslovci ne napovedujejo 
bistvenega izboljšanja vremenskih 
razmer.

Ugodno poslovanje 
družbe «Friulia»

Včeraj so se zbrali na rednem let
nem občnem zboru delničarji de
želne finančne družbe Friulie. Pred
sednik Chientaroli je podal poročilo 
upravnega sveta, iz katerega je raz
vidno, da se je poslovno leto 1980/81 
zaključilo s čistim dobičkom 815 mi
lijonov lir. Oktobra letos je bila 
Friulia soudeležena pri 84 družbah 
s skupnim deležem okrog 81 mili
jard lir. Pri omenjenih družbah je 
bilo ob istem datumu zaposlenih 
8.300 ljudi.

• Mestna knjižnica bo zaprta v po
poldnevih 24. in 31. t.m. in seveda 
ob vseh ostalih prazničnih dnevih.

Občinski svet je sprejel tudi 
Podpore občinskim kulturnim

resolucijo o Poljski 
in športnim društvom

Devinsko - nabrežinski občinski 
svet je na svoji sinočnji seji o- 
bravnaval Vrsto vprašanj, ki zade
vajo življenje v občini in s tem ce
lotno občinsko skupnost. Takoj na 
začetku je treba poudariti, da je 
svet odobril predlog občinskega od
bora, da se podvoji organik učnega 
osebja v občinskih otroških vrtcih, 
s čimer bo pouk lahko trajal do 
16. ure ali 16.30, kar se dogaja že 
po celotni tržaški pokrajini. Sedaj 
poučuje v otroških vrtcih devinsko - 
nabrežinske občine 11 vrtnaric, v 
prihodnje jih bo 22, kar seveda po
meni veliko pridobitev za otroke in 
starše. Proti temu sklepu sta gla
sovala samo predstavnika KD in 
predstavnik MSI.

V okviru povečanja organika pa 
so sprejeli še dva sklepa. Take 
bo odslej v domu za ostarele «Stu- 
parichs v Sesljanu 60 zaposlenih, 
kar bo brez dvoma omogočilo sta
rejšim občanom polno življenje, prav 
tako pa bo več osebja tudi v biv
šem otroškem domu v Sesljanu. 
Občinski svet je sinoči izvolil tudi 
tri občinske svetovalce v XVI. šol
ski okraj. Glasovanja in razprave

Danes v Miljah seja 
občinskega sveta

V Miljah se bo danes ob 18.30 se
stal občinski svet, da bi odločal o 
celi vrsti upravnih vprašanj. Med 
23 točkami na dnevnem redu naj 
omenimo vprašanje povračila stro
škov županu, občinskim odbornikom 
in svetovalcem, nekatere sklepe v 
zvezi s prireditvijo mladinskega gle
dališča na trgu, načrt turističnega 
pristana Marina Muia in razširitev 
organika osebja občine.

• Za božične praznike bo anagraf- 
ski urad tržaške občine odprt samo 
v soboto, 26. t.m., in to samo za 
sprejemanje obvestil o smrti in iz
dajanje dovoljenj za pokop. Urad bo 
odprt od 8. do 11. ure.

Sproščen pogovor 
na torkovem večeru 
Slovenskega kluba

Prijatelji Slovenskega kluba in 
člani njegovega odbora so se sinoči 
segli na letošnjem zadnjem torko
vem večeru. Ob vabljivih božičnih 
dobrotah in penečemu se vinu je ste 
kel sproščen pogovor o delovanju 
kluba v letu, ki je pred vrati. Pre
dlogov ni manjkalo, nekaj jih je 
bilo res izvirnih in takih, ki sega
ti......... ................................................... ..................................................................................................................'»•••"•......................... .........................................

Stečaj podjetja Porfirio 
vzbuja veliko zaskrbljenost
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ZAČETEK ZBIRANJA PODPISOV POD PETICIJO

Pri Sv. Ivanu je stekla enotna akcija 
za vrnitev tamkajšnjega Narodnega doma

V peticiji je rečeno, da bi morale oblasti v duhu republi
ške ustave poskrbeti, da se krivica končno odpravi

Pri Sv. Ivanu so včeraj začeli zbi
rati podpise pod peticijo, s katero 
zahtevajo od državniii oblasti, da 
vrnejo Narodni dom pri Sv. Ivanu 
slovenski narodnostni skupnosti. Gre 
za široko zasnovano in nadvse hva 
levredno akcijo, pri kateri sodeluje 
jo enotno vse krajevne organizacije 
ob koordinaciji novoustanovljenega 
odbora za vrnitev in ponovno upora 
oo Narodnega doma. Ljudska petic-i 
ja, ki je naslovljena na predsedni 
ka republike, predsednika minislr 
skega sveta, ministra za finance in 
ministra za zunanje zadeve, se 
glasi:

»Slovenski prebivalci Sv. Ivana, 
Vrdele in Podlonjerja si že leta 
prizadevamo, da bi nam bil vrnjen 
Narodni dom na Vrdelski cesti pri 
Sv. Ivanu v Trstu št. 23/A in 25. Ta 
Dom so naši predniki' združeni v 
zadrugo, zgradili z velikim trudom 
in požrtvovalnim vlaganjem denar 
ja leta 1903, da bi v njem nemote 
no razvijali svoje kulturno in dru
žabno življenje. Z nastopom faši 
stične diktature pa nam je bil nasil 
no odvzet, potem ko so ga fašisti
l. septembra 1921 tudi požgali. Po 
požigu so domačini Narodni dom si 
cer obnovili, vendar so se nato ne 
zakonito vselili vanj fašisti. Člani 
zadruge pa so morali še naprej pla 
čevati izredno visoke stroške za ob 
novitvena dela in tekoče vzdrževa 
nje prostorov, in to kljub temu, da 
vanje sploh niso več smeli zahajati. 
Zaradi tega so bili delničarji za 
druge prisiljeni prodati Narodni dom 
fašistom, dobili pa so zanj smesno 
nizko plačilo, ki ni niti najmanj! 
odgovarjalo njegovi pravi vrednosti.
S tem je bila storjena slovenski na 
rodnostni skupnosti pri Sv,. Ivanu 
in na Tržaškem sploh, huda krivi 
ca, ki pa je ni v naslednjih de 
setletjih, vse do danes, tudi po zrna 
gi nad fašizmom, še nihče popravil. 
Današnje oblasti bi morale v duhu 
republiške ustave poskrbeti, da se 
ta krivica končno vendarle odpravi. 
To dolgujejo ram vsem in tudi 
žrtvam fašizma, posebno tistim, ki 
jim je posvečeno spominsko obeležje 
na pročelju samega Narodnega do 
ma. Te žrtve so namreč darovale 
svoja življenja za ideale svobode 
in miroljubnega sožitja med narodi.

Podpisniki zato formalno poziva

mo predstavnike oblasti, naj ukre 
nejo vse potrebno, da se po šestde
setih letih končno odpravi storjena 
krivica s tem, da se vrne Narodni 
dom na Vrdelski cesti pravnemu m 
zakonitemu dediču, to je slovenski 
narodnostni skupnosti pri Sv. Ivanu, 
Vrdeli in Pcdlonjerju. saj je obveze 
v tem smislu narekoval najprej Lon 
donski, pozneje pa še Osimski spo-

Konccrt na Štefanovo 
Godbenega društva 

,JRr osek
Godbeno društvo Prosek bo prire 

dilo tudi letos na Štefanovo tradi 
donalni koncert ob zaključku leta. 
Proseška godba na pihala je začela 
s tovrstnimi koncerti pred tremi le
ti, ko se je številčno okrepila z 
mladimi nadobudnimi silami. Od ta
krat se je pod vodstvom kapelnika 
Slavka Lukse tudi kvalitetno iz
boljšala, kar pričajo številni kon
certi po naših krajih in gostovanja 
v Sloveniji.

Letošnji koncert na Štefanovo bo 
za proseško društvo tudi še poseb
no slavnosten, saj se bodo godbe
niki tokrat predstavili v novih kro
jih. Nastop predstavlja za godbo 
uvod v novo sezono, o čemer pri
ča povsem prenovljen repertoar, ki 
ga bo več kot 50-članski pihalni 
orkester orvič izvajal pred občin
stvom. Koncert bo v soboto, 26. de
cembra, ob 16.30 v Kulturnem do
mu Prosek - Kontovel.

• Tržaška sekcija WWF sporoča, 
da bo njen sedež v Ul. Trento 1 
zaprt za praznike do 3. januarja.

At t.' .
Izplačilo honorarjev 
popisovalcem

Ttžaška občina sporoča, da je 
glede na skorajšnje praznike odredi
la izplačilo okrog 80 odst. honorar 
jev, ki bi jih moral plačati ISTAT 
popisovalcem nedavnega ljudskega 
štetja. Interesenti se lahko od danes 
dalje obrnejo na občinsko blagajno v 
Ul. Nordio.

se niso udeležili predstavniki Slo 
venske skupnosti, ta sklep pa je 
odbornik Brezigar utemeljil s tem, 
da državne in šolske oblasti še ni
so rešile vprašanja v zvezi z av
tonomijo slovenske šole. Zaradi te
ga se je tudi Colja (PSI) pri gla
sovanju vzdržal, občinski svet pa 
je obvezal odbor, da s tem v zvezi 
epstavi protestno resolucijo. V šol
ski okraj sta bila izvoljena Depan- 
gher in Caldi kot predstavnika ve
čine in Gobbo v predstavništvu 
manjšine v občinskem svetu.

V nadaljevanju seje so svetoval
ci odobrili še nekaj nujnih ukre 
pov, kot so imenovanje novih sve 
lovalcev v razne komisije in orga
ne, in pa določila manjšega po
mena. Vsekakor pa je pomembno, 
da so določili tudi podpore kultur
nim in športnim društvom v obči
ni, te podpore pa so v sorazmerju 
z njihovim delovanjem in pomenom.

Posebno noto je dala sinočnji seji 
tudi izjava predstavnika LpDA Ba
rija, ki je izstopil iz te stranke in 
se priključil LpT, skratka, ustano
vil je novo skupino v svetu, med
tem ko je ostal svetovalec LpDA 
Udoviči na svojem mestu. Na za
četku seje pa je občinski svet so
glasno, z izjemo predstavnika MSI, 
ki se je vzdržal, sprejel protestno 
resolucijo občinskega odbora v zve
zi z dogodki na Poljskem.

Pred dnevi smo na tem mestu 
opozorili na nevarno upadanje bla
govnega prometa v tržaškem pri
stanišču. Zabeležili smo, da se je 
ta nromet v prvih devetih mesecih 
letošnjega leta skrčil za 16,79 0 — 
in da so pri tem nevarno popusti
le tudi tiste postavke, kakršne so 
na primer kosovne pošiljke in spe
cializiran nromet s kontejnerskimi 
in trajektnimi ladjami, ki so z de 
viznega vidika najbolj donosne — 
kar je imelo med drugim za po
sledico tudi vzporedno upadanje 
prometa oo kopenskih zvezah iz 
pristanišča v zaledje.

Statistični pregled, iz katerega 
črpamo pričujoče podatke, dejan
sko izkazu.je, da smo letos izgubili 
dobro petino blagovnega prometa 
po cesti in po železnici. Celokupen 
promet po kopnem je namreč do 
kinca Septembra znašal 1.947.088 
tai ter je bil za *$!&% manjši 
kakor v ustreznem razdobju lani, 
ko je znašal 2,489.945 ton. Če upo
števamo posamezne mesece, je bil 
položaj na tem področju najslabši 
v juliju, ko je bil promet kar za 
30% manjši od lanskega julija. V 
vseh drugih mesecih pa .je bil le
tošnji promet približno za 20% 
manjši od lanskega.

Promet po železnici je bil do kon-

Krkine nagrade letos 
tudi za naše dijake 
višjih srednjih šol

Novomeška tovarna zdravil Krka 
razpisuje že vrsto let nagradne na
tečaje za srednješolce in univerzi
tetne študente, da bi jih spodbudila 
k ustvarjalnemu in raziskovalnemu 
delu. Letos je prvič, da bodo na
grado razširili tudi na zamejske 
srednješolce v Italiji in Avstriji. V 
ta namen so med petimi temami, 
ki pridejo v poštev za letošnje na
grade, uvrstili tudi nalogo z naslo
vom: izobraževalna, kulturna in 
raziskovalna dejavnost slovenske 
mladine v zamejstvu*. Svet sklada 
Krkinih nagrad je o pobudi že obve
stil ravnatelje naših višjih srednjih 
šol, da bi seznanili dijake o nate
čaju, katerega se lahko udeležijo v 
skupinah od treh do petih. Rok za 
predstavitev nalog zapade 30. apri
la prihodnjega leta; prva nagrada 
znaša 3 tisoč ND, druga 2.700, tre 
tja.pa 2.400 ND. mu ib; "»>:

Deželna uprava je razpisala štu
dijsko nagrado v višini enega mi
lijona lir za doktorsko disertacijo 
o zadružništvu. Na ustrezni nate
čaj se lahko priglasijo študentje, 
ki so promovirali na tržaški uni
verzi v okviru akademskega leta 
1980/81. Prošnje bo deželna upra 
va sprejemala do 15. maja prihod
njega leta.

SEJA IZVRŠNEGA ODBORA SKGZ

Slovenci v Kanalski dolini 
njihovi problemi in težave

Slovenski kulturni dom v Gorici je namenjen za uporabo vsem Sloven- 
Pomen razsodbe rimskega pretorja v pravdi prof. Sama Pahorjacem

Izvršni odbor Slovenske kulturno- 
gospodarske zveze, ki se je sestal 
v ponedeljek, 21. t.m., je razprav
ljal o Kanalski dolini in o proble
mih, s katerimi se sooča temkajšnja 
slovenska narodnostna skupnost. Po 
besedah člana izvršnega odbora 
Salvatora Venosija iz Kanalske do
line, je nedvomno najbolj razvese
ljiva vest, da so se tečaji slo
venščine razširili še na Lipaljo ves 
in na Rabelj tako, da obiskuje se
daj tečaje v štirih krajih (Ukve, Žab- 
nice, Lipalja ves. Rabelj) skupno 
okrog 60 otrok. Ponovno je oživelo 
delovanje glasbene šole Glasbene 
matice, začasno pa je prenehala 
delovati folklorna skupina, ki je 
redno vadila še do 20. decembra.
Med mladino je precej zanimanja 
za športno, zlasti zimskošportno de
lovanje. Tudi v letošnji sezoni bo 
društvo Lepi vrh v sodelovanju s 
ŠD Devin priredilo že lepo uveljav
ljene smučarske tekme. Slovenski 
kulturno-prosvetni delavci v Kanal
ski dolini vzdržujejo dobre stike z

POSLEDICA NEUGODNE KONJUNKTURE

rojaki v Ziljski dolini v Avstriji, 
prav tako pa tudi z Jesenicami in 
Tolminom. Za prihodnje leto se o- 
betajo boljši pogoji za kulturno-pro
svetno in družabno delovanje z u- 
sposabljanjem dvorane z odrom v 
Zabnicah.

V razpravi je prišla do izraza po
treba po večjem zanimanju za vpra
šanja Slovencev v Kanalski dolini 
in izvršni odbor je v tem smislu 
sprejel tudi vrsto sklepov, ki naj 
zagotovijo pogostejše stike in bolj
šo informiranost in večjo učinkovi
tost v reševanju sprotnih vprašanj, 
s katerimi se soočajo kanalski Slo 
venci v svojih prizadevanjih za raz
vijanje narodnostnega življenja na 
vseh področjih od kulture in pro 
6vete, prek športa in drugih oblik 
družabnosti do možnih gospodarskih 
pobud.

Izvršni odbor je nato nadaljeval 
razpravo o vprašanjih, ki so pove
zana z novim Kulturnim domom v 
Gorici, z njegovim upravljanjem in 
uporabljanjem ter finančnim vzdrže-

Promet med luko in zaledjem 
letos upadel za dobro petino
Tanjši prometni tokovi z notranjostjo države in tujim zaledjem 

Težnje po večji privatizaciji poslovanja v pristanišču

Z VČERAJŠNJE SEJE DEŽELNE SKUPŠČINE

Mladi bralci, 
izšla je vaša 
revija 
GALEB

Vest o stečaju podjetja Porfirio, 
enega največjih tržaških gradbenih 
podjetij, last bivšega predsednika 
tržaške Zveze industrijcev Tassi ja, 
je močno odjeknila v našem me
stu. V trenutkih hude gospodarske 
krize, ki jo doživlja Trst m spri 
čo naraščajoče nevarnosti brezpo 
selnosti, so tržaški gospodarski in 
sindikalni krogi sprejeli vest s še 
večjo zaskrbljenostjo. V podjetju 
Porfirio .je bilo namreč zaposlenih 
okrog 250 delavcev, katerih uso
da je dokaj nejasna Poleg tega 
so se zaradi stečaja podjetja Por 
firio ustavila tudi razna gradbena 
dela in 590 ljudskih stanovanj ie 
ostalo nepričakovano nedokončanih, 
kar odpira spet nove. nelahke pro
bleme v trenutku, ko se soočamo s 
hudim stanovanjskim položa jem. na 
raščajočim povpraševanjem no sta 
novanjih in grozečimi stanovanj
skimi izgoni.

O vsem tem so včeraj obširno 
Razpravljala tajništva treh sindi
kalnih organizacij CGIL CISL ir 
*JIL ter sindikata gradbincev Iz
hajajoč ravno iz navedenih oroble 
mov, ki pestijo tržaško gospodar

stvo in delavski razred, so sindi
kati izrazili veliko zaskrbljenost 
nad tem novim negativnim noja 
vom, ki grozi z odpustom številnih 
delavcev in zaustavlja reševanje 
stanovanjskin problemov.

Sindikat zato smatra, da je tre 
ba, sicer skladno z zakoni, čim- 
prej najti ustrezne rešitve. Treba 
je skratka najti takšne možnosti 
Ki bodo zagotovile dograditev sta
novanj in onemogočile odpust grad 
bincev.

Premeščen center 
za sladkorne bolezni

Tržaška Krajevna zdravstvena e 
nota sporoča, da bo od 11. januarja 
dalje center za zdravljenje sladkor
ne bolezni deloval v Ul. Ghiberti 4 
na sedežu bivše ENPAS. Bolniki, 
ki so se doslej posluževali centrov 
v Ul. Farneio (bivši INAM) in v 
Ul. sv. Frančiška, se bodo morali 
po omenjenem datumu obrniti na 
center v Ul. Ghiberti. Zaradi pre 
selitve bosta omenjena centra zaprta 
v dneh 8. in 9. januarja.

Zaskrbljenost ob dramatičnem 
razpletu dogajanja na Poljskem
0 tem problemu je bila z večino glasov sprejeta posebna resolucija 

Predsednik Colli obsodil ugrabitev ameriškega generala
Deželni svet Furlanije Julijske 

krajine je posvetil včerajšnjo sejo, 
ki je bila zadnja v tem letu, raz 
pravi o položaju na Poljskem, in 
to na podlagi več vloženih resolu
cij in vprašanj. V razpravo so pose 
gli svetovalci Ermano (PSI), Co 
cianni (KD), Bertoli (PSDI), Ros 
setti (KPI) Giuricin (LpT), Caval- 
lo (DP), Barazzutti (PdUP) in Što
ka (SSk) ter odbornik De Carli.

Ob zaključku razprave, ki je tra 
jala do 14.30, je deželni svet izgla
soval z večino glasov resolucijo, ki 
obvezuje politične in socialne sile 
naj izrazijo, na najbolj prikladen 
način in na primernih mestih, ob
sodbo prebivalstva Furlanije - Ju
lijske krajine te nove tragedije, na
stale na evropski celini. Gre za tra
gedijo — piše nadalje v resoluciji 
— ki pomeni nevarno grožnjo za 
mir in sodelovanje med narodi. Po 
litične in socialne sile so zato 
dolžne storiti vse potrebne ukre
pe, da se doseže takojšen preklic 
obsednega stanja; prenehanje vsa 
kega represijskega postopka proti 
poljskim delavcem in drugim držav 
ljanom; osvoboditev vseh aretiranih 
in deportiranih ljudi ter ponovna 
vzpostavitev vseh sindikalnih in de 
mokratičnih pravic, ki si jih je polj
ski narod priboril od avgusta 1980 
dalje.

Kakor že omenjeno, je bila reso 
lucija sprejeta z večino glasov: mi- 
sovci so se vzdržali, svetovalci KPI, 
PdUP in DP pa so glasovali proti. 
Komunisti so se izrekli proti reso 
luciji, ker jim ni uspelo, da bi z 
glasovanjem po odstavkih ne podpi 
šali tistega dela obrazložitve, v 
katerem je med drugim rečeno, da 
pomenijo najnovejši dogodki na Polj
skem «popoln propad komunistične 
ideologije in politike*. Svetovalci 
PdUP in DP pa so glasovali proti 
dokumentu, ker «ni večina upošte-

Danes praznuje 92 let
VIKTOR SOSIČ 

(Peračev)
Mnogo zdravja in veselja v 

krogu svojih dragih mu želijo 
vnuki, žena, hčeri, sinova, 

snahi in zeta.

vala razrednih odnosov v poljski 
družbi* in ker *ni v dokumentu 
poudarjena vloga, ki bi jo ljudske 
množice v zahodni in vzhodni Ev
ropi lahko odigrale pri osvobajanju 
lastnih držav*.

V začetku seje je predsednik skup
ščine Colli ostro obsodil najnovej
ši zločinski podvig Rdečih brigad 
in izrazil svojcem ugrabljenega ge 
nerala Doziera solidarnost vsega 
deželnega prebivalstva.

PREGLED LETOŠNJEGA 
DELA DEŽELNEGA SVETA

Ob zaključku včerajšnje — zadnje letošnje — seje deželnega 
sveta, je predsednik Colli podal pregled dela, ki so ga skupščina, 
komisije in drugi organi deželne uprave, povezani z delovanjem 
sveta, opravili v letu 1981. Colli je poudaril, da je bilo število sej 
deželne skupščine v letošnjem letu za okrog 10 odst. večje kakor 
lani in da so tudi posamezne komisije opravile znatno več dela 
kakor v letu 1980.

V letošnjem letu je bilo predloženih 124 zakonskih osnutkov, od 
tega je 102 osnutka predlagal odbor, preostalih 22 pa posamezni 
svetovalci. Deželni svet je v dvorani vzel v razpravo 119 osnutkov 
ter jih 116 predelal v deželne zakone. Osrednja vlada je zavrnila 
z raznimi pripombami 13 zakonov, skupščina pa jih je ponovno po
trdila 11. Deželni svet je nadalje vzel med letom v razpravo 33 
resolucij, člani odbora pa so odgovorili na 300 svetovalskih vprašanj.

Posamezne stalne komisije deželnega sveta — kakor znano, je 
'teh komisij sedem — so se sestale na skupno 213 sejah; posebna ko
misija za odpravo posledic potresa iz leta 1976 se je sestala 
21-krat, k čemur je treba dodati 11 sej njenega ožjega odbora. 
Posebna komisija, ki ji je poverjena naloga, da skrbi za kon
kretno izvajanje osimskega sporazuma med Italijo in Jugoslavijo, 
pa je imela skupno 6 sej. Na koncu je Colli navedel še sestanke 
med načelniki svetovalskih skupin v deželni skupščini: ti so se 
v letošnjem letu sestali skupno 29-krat.

Deželna skupščina Furlanije • Julijske krajine se bo prihodnjič 
sestala v torek, 12. januarja.

• Tržaški kvestor obvešča lastnike 
lokalov v naši pokrajini, da bodo ob 
priliki božičnih in novoletnih praz
nikov lahko imeli odprte svoje loka
le celo noč. Odlok velja za noči med 
24. in 25. ter med 25. in 26. decem
brom, kot tudi za silvestrsko noč.

NA PONEDELJKOVI SEJI RAJONSKEGA SVETA

Izdelali so prednostno lestvico 
javnih posegov na vzhodnem Krasu
Osnovna zahteva je, da bi občinske oblasti pospešile postopek za izgradnjo novega pokopališča

Vzhodnokraški rajonski svet je v 
skladu s sprejetimi obvezami med 
nedavnim srečanjem z izrednim ob
činskim komisarjem Siclarijem pri
pravil prednostno lestvico potreb in 
zahtev prebivalstva Opčin in drugih 
vasi vzhodnega Krasa do Bazovice. 
Ponedeljkova seja ni nakazala bi
stvenih novosti, je pa zato še en
krat opozorila na celo vrsto pro
blemov. ki že dolga let čakajo na 
zadovoljivo rešitev. Prvi v dolgi vr
sti je problem openskega pokopali
šča. Openci že dolgo opozarjajo na 
neznosne razmere na svojem poko
pališču. Prostora na njem je komaj 
še za kakšen pokop, medtem ko je 
občina že pred leti vključila v svoj 
regulacijski načrt "eč zemljišč v 
bližini Banov za pokopališče, ki naj 
bi služilo vsemu mestu. Del denar
nih sredstev je že določenih za zače

tek gradbenih del, ostalo pa bi mo
rala občina čimprej preskrbeti.

Drugi problem je rajonski center. 
V ponedeljek so se rajonski sveto
valci dokončno izrekli za rešitev, ki 
bi najbolj ustrezala prebivalstvu. 
Prvotno se je govorilo o zapuščenem 
poslopju bivše kinodvorane Belvede- 
re v Villi Carsii. Vendar je svet te
daj opustil to možnost. Mnenja je 
sicer, da bi se tisto poslopje vseka
kor odkupilo in uporabilo za social 
ne in rekreacijske potrebe prebival
cev tega openskega predela, novi 
center pa bi moral stati nekje bliže 
središču. In to naj bi bilo v bliži 
ni starega pokopališča.

Seznam zahtev, ki ga bo rajonski 
svet poslal izrednemu komisarju, ob
sega nadalje celo vrsto javnih del. 
Kar zadeva telovadnico, naj bi ob
čina izdelala vsaj okvirni načrt in

upoštevala regulacijski načj.*t, ki je 
predvidel te strukture pri strelišču, 
v bližini Poletovega igrišča.

Med neodložljive posege sodijo za
četek urejevanja grezničnega omrež 
ja na Krasu, začenši z Bazovico, 
popravilo šole v Trebčah, popravilo 
openske cerkve in trebenskega žup
nišča, ureditev zelenic v vseh vaseh 
itd. Posebno važnost posveča vzhod
nokraški rajonski svet tudi ureditvi 
spomenika 71 talcem in spomenika 
Pinku Tomažiču na openskem stre
lišču, kar zahteva kraško prebival
stvo že neskončno dolgo.

Ob vsem tem je rajonski svet mne
nja, da bi se bilo treba za vse po
trebne posege neposredno dogovori
ti z občinskimi tehniki in zato jih 
vabi na ogled infrastruktur in ob
jektov na vsem področju vzhodnega 
Krasa.

ca septembra letos za 20,2% manj
ši od 'anskega, in je dosegel komaj 
971.538 ion. medtem ko je znašal 
v prvih devetih mesecih lani 1,217.341 
ton. Še večji je bil padec prometa 
s tovornjaki, ki je letos nazadoval 
kar za 23,3%, in sicer z lanskih 
1,272.604 na 975.550 ton. Tako po 
cesti kakor tudi po železnici so se 
letos stanjšali prometni tokovi v 
vseh smereh, ki vodijo iz tržaškega 
pristanišča: manj blaga kot lani 
so namreč prispevali bodisi dobavi
telji v naši deželi, pa tudi druga 
središču v notranjosti Italije in tu
jina. In prav tako se je 'manjšal 
dovoz blaga iz bližnjega in oolj od 
daljenegu zaledja. Tukajšnji ope
raterji. ki se poslužujejo sto.'tev 
tržaške luke, menijo, da sama reor
ganizacija dela na pomolih ne bo 
zadostovala za priklic novih pro- 
metnih tokov v naše pristanišče? 
V kratkem nameravajo zato ustano
viti posebno komisijo, ki se bo' 
zavzemala za to, da bi se luški a- 
parat globlje preobrazil in zadobi' 
izrazitejši značaj menežerske pro- 
izvocme enote. Komisija se bo — 
kakor je napovedal član vodilnega 
odbora trgovinske zbornim Audoly 
na nedavni tiskovni konferenci pred
sednika Modiana (Audoiv pa je v 
tej zvezi naglasil, da ne govori v 
imenu zborničnega odbora) — za
vzela tudi za to, da bi zasebni o 
peraterji imeli v luki širši mane
vrski prostor in večje pristojnosti 
kakor doslej, pri vsem tem pa ni 
izključena možnost, aa bi tudi po
djetja iz tujine, ki bi se zanimala 
za to možnost, smela odpirati v pri
stanišču lastna skladišča Ta prak
sa, ki se je že krepko uveljavila v 
nekaterih večjih prUtamščih v Ev
ropi, je dala namreč po mnenju 
tukajšnjih operaterja v skoraj v v teh 
primerih otipljive in spodbudne re
zultate.

Mlademu študentu
zlomili nosno kost
Na otološkem oddelku so pred

včerajšnjim ob 20. uri zvečer spre
jeli 18-letnega študenta Maurizia 
Brovedanija iz Ul. Campanelle 126. 
Fant, ki je imel zlomljeno nosno 
kost. je policiji povedal, da se je 
malo prej s prijatelji sprehajal no 
Drevoredu XX. septembra, ko sta 
k njemu pristopila mladeniča in ga 
prosila nekaj denarja «za poljski 
narod*. Brovedani .je prispevek za
vrnil, tudi zato, ker ni imel veli
ko zaupanja v mladeniča. Pri tem 
pa se mu je prvi z glavo zabil v 
nos, drugi pa je njegovemu pri
jatelju prisolil klofuto. Na politič
nem oddelku kvesture nam včeraj 
še niso vedelo pojasniti, če je šlo 
za običajen tepističen izgred ali če 
se za udarci skrivajo pesti črnu- 
hov iz Ul. Paduina, ki, kot znano, 
kraljujejo v Drevoredu XX. sep
tembra.

Gladovna stavka 
jordanskega državljana
Iz koronejskih zaporov so sinoči 

prepeljali na oddelek za hitre po
sege tržaške bolnice 55-letnega jor 
danskega državljana Abdela Ahoma- 
da, ki je že več dni — iz neznanih raz
logov — odklanjal hrano. Sinoči so 
mu po pooblastilu dežurnega sodnika 
začeli dajati umetno hrano.

vanjem. V razpravi je bila znova so
glasno potrjena volja, da je sloven
ski Kulturni dom v Gorici odprt za 
uporabo vsem Slovencem in njiho
vim ustanovam neglede na politične 
ali ideološke razlike v težji, da je 
Kulturni dom nov faktor zbliževanja 
in sodelovanja. Izvršni odbor meni, 
da je treba v tej smeri narediti vse 
potrebne korake in napore, da se 
najde skupen jezik in skupen dogo
vor. Že dosedanji obisk na prire
ditvah v domu je zgovoren dokaz, 
kako potreben je bil ta dom za raz
mah kulturnega življenja goriških 
Slovencev in kako koristno lahko 
služi vsej skupnosti.

Po nadaljevanju in zaključku raz
prave o notranjem poslovniku in nje
govi prilagoditvi delovanja organov 
Zveze v zadnjem obdobju, je izvršni 
odbor z zadovoljstvom sprejel v 
vednost razsodbo rimskega pretorja 
v pravdi prof, Sama Pahorja proti 
tržaški davkariji, ki je razsodil, da 
ima italijanski državljan slovenske 
narodnosti na osnovi Londonskega 
sporazuma in zato tudi osimskega, 
pravico do davčne pozivnice v slo
venskem jeziku in da je zato proti
zakonita (neveljavna) zahteva rim
ske davčne izterjevalnice, ki je po 
nalogu tržaške izterjevalnice zahte
vala, da se prof. Pahorju odtrga 
od plače znesek, ki ga dolguje dav
kariji, ker rimska davkarija svojega 
odloka v tem smislu ni opremila s 
slovenskim prevodom.

Izvršni odbor meni, da po tej 
razsodbi ni nobenega izgovora več, 
da bi javne ustanove ne občevale 
z državljani slovenske narodnosti v 
njihovem jeziku, ponavlja pa znano 
stališče, da morajo vsi Slovenci v 
Italiji neglede na pokrajino v kate
ri živijo, uživati enake pravice.

Novo tajništvo 
UIL-Trasporti

Te dni se .je v Trstu sestal de
želni odbor področnega sindikata 
UIL za delavce, zaposlene na po
dročju prometa. Ob koncu razpra
ve o nekaterih aktualnih problemih 
s področja prevozov, so prisotni iz
volili novo generalno tajništvo sin
dikata UIL - Trasporti, ki ga se
stavljajo A. Cocchi (glavni tajnik), 
M. Lubini. P. Lepore, F. Giaco- 
metti, G. Masserano, R. Rossi, M. 
Todaro, L. De Zorzi, A. Sussig in 
B. Zedčhihi.
o IV) -i » -f

S« za «zadevo Polojac» 
res skriva kaj večjega?

Kljub izrednemu zanimanju novi
narjev sp včeraj o «zadevi Polojac* 
ni zvedela nobena podrobnost. Pre
iskovalci vztrajno molčijo, v isti sa
pi pa dajajo razumeti, da bo da 
novih, pomembnih razpletov — tu
di na vsedržavni ravni — še prišlo. 
Namestnik državnega tožilca Driga- 
ni je včeraj zaslišal odvetnika Pria- 
ra, Sandinellijpvega zeta. Kljub pri
čakovanju nekaterih pa bo Priaro 
še naprej ostal v zaporu, saj ni 
Drigani podpisal zanj odloka o iz
pustitvi na svobodo.

Poleg karabinjerjev iz Ul. dell’1- 
stria so se baje vključili v pre
iskavo o Polojačevih operacijah tu
di finančni stražniki, ki pa včeraj 
niso hoteli izdati nobene podrob
nosti. Iz neuradnih viros se je vse
kakor izvedelo, da so preiskovalci 
nadaljevali hišne preiskave tako na 
domovih treh aretiranih (Polojac, 
Sandrinelli in Priaro) kot tudi 
drugje. Kje in pri kom. pa ni zna
no. Med sobotno tiskovno konferen
co je vsekakor namestnik držav
nega tožilca Drigani dal razumeti, 
da vodi preiskavo tudi izven Trsta. 
Na vprašanje, ali v tujini ali v dru
gih italijanskih pokrajinah, ni od
govoril.

Razstave
Danes, ob 19.30 v galeriji «La Bo

ra* v Ul. Malcanton odprtje razstave 
plastičnih del Renza Possenellija.

Jutri ob 18. uri v občinski galeriji 
odprtje tradicionalne slikarske in ki
parske razstave, ki jo prireja trža
ška občina. Razstava bo odprta do 
6. januarja .

KD F. Prešeren - Boljunec sporo
ča, da je razstava Atili ja Kralja 
odprta vsak delavnik od 18. do 20. 
ure. V soboto, 26. in v nedeljo, 27. 
decembra, pa bo odprta od 16. do 
19. ure.

SKD Tabor - Opčine in Odsek za 
zgodovino pri Narodni1 in študijski 
knjižnici vabita na ogled razstave 
Drugi tržaški proces v Prosvetnem 
domu na Opčinah, ki bo do 30. t.m. 
Urnik: vsak dan od 16. do 20 ure, 
ob nedeljah od 10. do 12. in od 16. 
do 20. ure. V jutranjih urah po dogo
voru ogled za šole.

ZAHVALA

Ob izgubi našega dragega

FELICEJA GEČA
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali.

SVOJCI

Trst, 23. decembra 1981 
(Občinsko pogrebno podjetje)
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Uspel koncert nabrežinske godbeS 1. januarjem 1082 
številka IVA obvezna 
za vse kmetovalce

Kmečka zveza obvešča vse 
kmetovalce, ki v letu 1980 niso 
presegli deset milijonov lir pro
meta in ne vodijo knjigovodstva 
IVA, da bodo morali s 1. ja
nuarjem 1982 imeti številko IVA. 
Ministrstvo za finance je nam
reč sklenilo, da bodo morali vsi 
proizvajalci imeti svojo števil
ko IVA (numero di partita 
IVA), ki jo bodo morali sporo
čiti svojim odjemalcem in doba
viteljem, kateri jo bodo nato 
predložili njihovi letni prijavi 
IVA. Kmečka zveza vabi zato 
vse svoje člane in kmete, da 
se nujno zglasijo v njenih ura
dih, ki jim bodo na razpolago 
za izpolnjevanje vseh formalno
sti. Opozarjamo, da so za krši
tev omenjenih obveznosti pred
videne visoke denarne kazni.

Tajništvo Kmečke zveze

Avtobusi za praznike
Kot sporoča vodstvo konzorcialne- 

ga podjetja za prevoze, se bo avto
busna služba na božično vigilijo m 
na zadnji dan leta zaključila dve uri 
prej kot po navadi, za božič in no
vo leto pa se bo začela dve uri 
pozneje.

KD Rovte Kolonkovec priredi 27. 
t.m. izredni izlet v Matulje, predor 
Učka, Buzet, Poreč in Pazin. Pro
stih je še nekaj mest. Vpišete se 
lahko po telefonu štev 811611 od 12. 
do 13. ure ali v soboto, na sedežu 
društva. Ul. Monte Sernio, od 20. 
do 21. ure.

Včeraj-danes
Danes, SREDA, 23. decembra

VLASTA
Sonce vzide ob 7.44 in zatone ob 
16.25. — Dolžina dneva 8.41. — Lu
na vzide ob 4.41 in zatone ob 14.45.

Jutri, ČETRTEK, 24. decembra 
ADAM in EVA

Vreme včeraj: najvišja tempera
tura 7,9 stopinje, najnižja 3.5 sto
pinje, ob 18. uri 3.5 stopinje, zrač
ni tlak 994,2 mb ustaljen, veter 16 
km na uro severovzhodnik s sunki 
do 36 km na uro, vlaga 93-odstotna, 
po 12. uri je padlo 48 mm dežja, 
nebo oblačno, morje rahlo razgiba
no, temperatura morja 9,3 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Aureliano Grassi, 

Erika Ferrari, Fabio Berlingerio, 
Igor Degrassi, Ženo Fedrigo, Mat- 
teo Aloisio, VVarner Chicco, Eriča 
Facco, Sofia Palcich, Cassandra 
Statileo.

UMRLI SO: 6 mesecev stari Ste- 
fano D'Acunto, 53-letna Antonia Pla- 
taroti, 76-letni Marcello Ferliga, 76- 
letna Rosalia Kocman vd. Giacomi, 
79-letni Alessandro Valdemarin, 32: 
letna Ivica Ogrinc por. Luise. 66-let- 
na Clara Muratori vd. Debelii, 60- 
letni Santo Destradi, 73-letna Flora 
Bandelli vd. Novel, 84-letna Angeli
na Bracco vd. Lo Castro, 37-letna 
Lucina Perossa por. Sinico, 77-letna 
Vittoria Čerini vd. Silla, 73-letni Giu
seppe Žnidarčič, 60 letna Marcella 
Miška, 61-letni Mario Musizza, 81- 
letna Smiliana Ivancevich vd. Scri- 
vanich, 71-letna Emma Rojec por. 
Visintin, 37-letna Anna Babuder por. 
Schnautz.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Ginnastica 6, Ul. Cavana 11, 
til. Alpi Giulie 2, Ul. S. Cilino 36. 
(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 

Ul. Dante 7 in Ul. Dell’Istria 7.
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(ikI 20.30 dalje)
Ul. Dante 7 in Ul. Dell'Istria 7.

LEKARNE V OKOMC) 
Boljunec: tel 228 124; Bazovica: 

tel. 226-165; Opčine: tel 211001; 
Prosek: tel 225 141; Božje polje 
Zgonik: tel. 225 596; Nabrežina: tel. 
200-121; $esljan: tal 209 197; Žavlje: 
tel 213137; Milje: tel. 271-124.

V nedeljo popoldne je bil v občin
ski telovadnici v Nabrežini koncert 
domače godbe, ki se je s tem kon
certom zadnjikrat letos predstavila 
vaškemu občinstvu. Zaključni kon
cert leta nabrežinske godbe je po
stal že nekaka tradicija, saj je to 
že tretje leto, odkar imajo nabre-

SSG
Stalno slovensko gledališče iz Tr

sta gostuje v Cankarjevem domu — 
Kongresni in kulturni center — Lju
bljana — Trg revolucije s predstavo 
?. Golic: «Jurček». Predpremiera bo 
v ponedeljek, 28. t.m., ob 10. uri, 
premiera pa ob 18. uri. Ponovitev 
v torek, 29. t.m., ob 10. uri in ob 
16.30 ter v sredo, 30. t.m., ob 10. in
13. uri.

KULTURNI DOM
Do 15. 1. 1982 je v času predstav 

na ogled razstava «Fran Levstik v 
ilustraciji in v gledališču*, ki jo v 
sodelovanju s Stalnim slovenskim 
gledališčem v Trstu predstavljajo 
Cankarjev dom. Društvo slovenskih 
likovnih umetnikov in Slovenski gle
dališki in filmski muzej.

ROSSETTI
✓Danes ob 16. uri (red sreda), go
stuje Stalno gledališče iz Geno
ve z delom C. Gozzija «La donna 
serpente*. Rezervacije pri glavni 
blagajni. V abonmaju odrezek št. 4.

VERDI
Danes ob 20. url zadnja predsta- 

stava Puccinijeve opere «La Bohe- 
me* (red E za vse vrste prostorov). 
Dirigent Argeo Quadri. Pri blagajni 
gledališča prodaja še razpoložljivih 
vstopnic.

Kino
Ariston 16.00-18.00-20.00-22.00 «Sta- 

ti di allucinazione*. K. Russel. 
Prepovedan mladini pod 14. letom.

Ritz 18.00 «Chi trova un amico, tro- 
va un tesoro*. T. Hill in B. Spen
cer.

Eden 17.00 «Red e Toby nemiciami- 
ci». Walt Disney.

Grattacielo 15.30—22.15 «Culo e ca- 
micia*. R. Pozzetto in E. Monte- 
sano.

Penice 16.00—22.15 «Innamorato paz- 
zo». A. Celentano in O. Muti

Cristallo 16.30 tNessuno č perfetto*. 
R. Pozzetto, O. Muti.

Nazionale 16.00 «Dammene ancora*. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Capitol 16.00 «11 re degli zingari*.
Moderno 15.30—22.00 «Pierino contro 

tutti*.
Pilodrammatico 15.00 «Gambe cal- 

de». Prepovedan mladini pod 18, 
letom.

Aurora 16.30 «1997 — Fuga da New 
York».

Vittorio Venelo 16.00 «Taxi-driver». 
Robert De Niro.

Mignon 16.30 «Quella folle estate*. 
Prepovedan mladini pod 14. letom.

Radio 14.30 «Veronique, una moglie 
porno*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Lumiere 16.00 «1 due superpiedi qua- 
si piatti*. T. HiH In B. Spencer.

žinski godci podoben koncert za 
zaključek leta. Pred tremi leti je 
občinstvo z navdušenjem sprejelo 
to pobudo in tako je godbeno dru
štvo ponovilo koncert na nedeljo 
pred božičem ter namerava to lepo 
iniciativo nadaljevati. Kot Ostala le
ta, je bilo tudi letos veliko ljudi, ne 
samo domačinov, temveč tudi vašča
nov iz bližnjih vasi. Bogat in zelo 
dobro pripravljen in podan spored 
sta napovedovali dve mladi članici 
godbe, in sicer Majda Legiša v slo
venščini in Elizabeth Lucignano v 
italijanščini.

Najprej je godba zaigrala nabre- 
žinsko himno, ki jo je napisal in u- 
glasbil domačin Franc Pertot in ka
tero so v Nabrežini prvič peli fe
bruarja 1946 na prvem srečanju in
ternirancev, ki je bilo v tej vasi.

Nabrežinska godba je na nedelj
skem koncertu pod mojstrsko taktir
ko dirigenta Stanka Misleja odlično 
podala skupno 11 skladb svetovno 
znanih skladateljev. V prvem delu 
je celotna godba zaigra'a štiri ze
lo zahtevne skladbe in sicer: Fuči- 
kovo koračnico. Suppejevo simfoni
jo, Vidalov valček in fantazijo iz 
operete «Vesela vdova*.

V drugem delu scoreda so nasto
pili samo mladi godbeniki, ki so pod 
vodstvom Josipa Grudna in Stanka 
Mis'eja odlično podali sedem skladb. 
M'adi dobro obeta Y>či rod nabrežin
ske godbe je zaključil koncert z 
znano Gruberjevo božično pesmijo 
«Sveta noč*.

•Prisotni so bili s koncertom zelo 
zadovolini ter nagradili vse godbe
nike z burnim aplavzom tako ob vsa
ki skladbi kot na koncu celotnega 
koncerta. Omeniti moramo, da bo 
za božič imela godba že tradicional
ni koncert no slovenski maši na trgu 
pred cerkvijo.

■ Mario Magaina

Razna obvestila
Zveza vojnih invalidov - odbor, 

Združenje aktivistov osvobodilnega 
gibanja na Tržaškem ozemlju, Dru
štvo slovenskih upokojencev v Italiji 
priredijo «Novoletno družabnost* v 
ponedeljek, 28. decembra, od 17. do 
22. ure v prostorih male dvorane 
Kulturnega doma v Trstu, Ul. Petro- 
nio 4. Zabaval vas bo ansambel 
«Pomiad». Vabljeni vsi člani in pri- 
telji. Odbor

KD Vesna priredi jutri, 24. t.m., 
v mali dvorani doma Albert Sirk v 
Križu družabni večer s tombolo. Za
četek ob 20.30. Vabljeni.

ŠD Breg vabi na silvestrovanje 
1981 v gledališču France Prešeren. 
Rezervacije lahko dobite pri mle
karni Laure Kofol v Boljuncu. Za
bavali vas bodo simpatični Aries. 
Pohitite!

SKD Tabor - Opčine pripravlja
silvestrovanje 81. Rezervacije spre
jema odbornica Lucija Hrovatin. Ul. 
Ginepri 5 - tel. 211-161 do dosežene
ga števila razpoložljivih mest. Po
hitite s prijavami.

B
Namesto cvetja na grob strica Gu

ština Kralja daruje nečakinja An- 
dreina z družinama Škrinjar 10.000 
lir za pevski zbor Primorec, 15.000 
za cerkev sv. Andreja, 15.000 za God
beno društvo Parma in 10.000 lir za 
Skupnost družina Opčine.

Ob 22. obletnici smrti nepozabne
ga Cirila Kralja darujejo žena in o- 
troci 10.000 lir za Godbeno društvo 
Parma iz Trebč, 10.000 za cerkev 
sv. Andreja v Trebčah in 5.000 lir 
za KD Primorec.

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

PRODAM fiat 124 coupe letnik 1973 
v dobrem stanju. Tel. 040/212859.

DIPLOMIRANA pedikerka nudi u- 
sluge. Telefonirati ob urah' kosila 
na št, 040/213059.

NAŠLI smo nemškega ovčarja stare
ga približno dve do tri leta na ce
sti, ki pelje od Domja proti Do
lini. Prosimo lastnika, da se javi 
pri družini Grižon, Krmenka 242.

DRVA za kurjavo in akacije za vi
nograd prodam. Tel. 0481*78043.

ZAPOSLITEV iščem kot prodajalec 
ali uradnik. Imam višjo srednjo 
šolo in dokončan vojaški rok. Tele
fonirati v jutranjih urah na štev. 
040/212200.

PRODAM giulietto alfa romeo 1300 ■ 
letnik 1978, prevoženih 45.000 km. 
Telefon 0481/31072.

PRODAM vespo 150 sprint v dobrem 
stanju. Telefonirati v večernih u- 
rah na 0481/30-179.

UGODNO prodam otroško posteljico 
(za otroke do 7 let) v zelo do
brem stanju. Telefonirati v večer
nih urah na tel. štev. 228-236.

NA PRODAJ je mlekarna (tudi zi
dovi) v predmestju Trsta. Infor
macije na št. 040/62953 ob delav
nikih od 9, do 13. ure,

IŠČEM zidarsko podjetje za obnovi
tev prostorov in pročelja v mestu. 
Telefon (040) 571326.

KORŠIČ - pohištvo v izredni pro
daji. Telefon (040) 54390.

^ OBČINSKO GLEDALIŠČE
čfklance Mielelen F. PREŠEREN

BOLJUNEC BOLJUNEC

Sobota, 26. in nedelja, 27. decembra, ob 17. uri

«ŠTEFANOVANJE»
SODELUJEJO: mešani zbor F. Prešeren in tamburaška 

skupina pod vodstvom Draga Žerjala; 
domača dramska skupina z veseloigro v narečju «TETA 
KARLOTA* — tekst in režija Tatjana Turko.

Vabljeni!

NAROČNINA ZA PRIMORSKI DNEVNIK
ZA LETO 1982

CELOLETNA ..... 59.000 lir + kolek 500 lir
POLLETNA....................... 43.000 lir + kolek 500 lir
MESEČNA.......................  8.000 lir
Celoletna naročnina za PRIMORSKI DNEVNIK 59.000 + 500 lir 
velja za tiste, ki jo poravnajo do 30. aprila. Po tem datumu bo 
celoletna naročnina znašala 96,000 + 500 lir.
Vsem naročnikom bomo še naprej nudili brezplačno MALE 
OGLASE in ČESTITKE.
Vsi, ki bodo poravnali Jiqtftqnjnp,,do 28,februarjp 1982 bodo 
udeleženi pri tradicionalnem žrebanju. 1

NAROČNINE SPREJEMAJO: / J
Uprava: Trst, Ul. Montecchi 6 — Tel. 794672 
Uprava: Gorica, Drev. XJ(IV. maja 1 — Tel. 83382 
Raznašalci Primorskega dnevnika 
Pošta: Tekoči račun ZTT 11/5374 
Tržaška kreditna banka: Tekoči račun štev. 1192

Izleti Gledališča

GORIŠKI DNEVNIK 23. decembra 1Mf
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NA SINOČNJI SOI OBČINSKEGA SVITA V GORICI GORIŠKA FOTOKRONIKA
Soglasna obsodba posega vojske 

in uvedbe obsednega stanja na Poljskem
Negativno stališče do pritiskov Sovjetske zveze so izrazili vsi svetovalci 

Za resolucijo so glasovali zastopniki vseh strank

Goriški občinski svet soglasno ob
soja vojaški udar na Poljskem in 
negativno gleda na zadržanje Sov
jetske zveze, ki tudi v tem prime
ru pritiska na najrazličnejše načine 
na poljske oblasti, da bi zatrle de
mokratično gibanje poljskih delav
cev. Istočasno goriški občinski svet 
podpira akcijo svobodnega sindikata 
Solidarnost, ki se je boril za to, da 
bi bili poljskim delavcem zagotovlje
ni svoboda in pravica. Goriški ob
činski svet je nadalje zaskrbljen 
zaradi posledic, ki jih bo imela na 
Poljskem in v svetu ta politika si
le, da bodo prizadevanja za mir o- 
težena, posebno v trenutku, ko so si 
mnogi prizadevali, da bi prišlo do 
odprave atomskih raket.

Občinski svet v Gorici -se dobro 
zaveda, da je politika miru in spo
razumevanja med Vzhodom in Za
hodom prinesla največ dobrin prav 
mestu Gorici, mestu ob meji.

Zaradi tega občinski svet v Go
rici poziva vse socialne, politične 
in kulturne sile, da podprejo borbo 
za svobodo, ki jo v tem trenutku 
bori poljski narod in zahteva osvo 
boditev aretiranih, konec vojnega 
obsednega stanja in je nasproten 
vsaki tuji vojaški intervenciji. Go 
riški občinski svet bo tudi podprl 
vse tiste pobude, ki jih bo italijan
ska vlada zavzela v podporo polj
skemu prebivalstvu in beguncem.

To so glavne misli iz resolucije, 
ki jo je sinoči po dolgi razpravi 
sprejel soglasno občinski svet v 
Gorici. Do glasovanja je prišlo po 
razpravi, v katero so po uvodnih 
besedah žuoana posegli svetovalci 
Tripani (KD), Pianconi (PSDI). For- 
nazir (PLI), Bratuž (SSk), Coana 
(MSI), Waltritsch (PSI) in Coceani 
(KPI). Predlagano demokristiansko 
resolucijo, ki so jo zatem nekoliko 
spremenili, so podprli skoro vsi prej 
omenjeni govorniki, le socialdemo
krat in misovec sta menila, da je 
njena vsebina preblaga.

Na božič, 25. t.m., bodo vse trgo
vine zaprte, V soboto, 26. t.m. bo 
mogoče kupiti le mleko in kruh ter 
cvetje. Trgovine jestvin bodo, po že
lji upraviteljev odprte lahko v sobo
to, oziroma nedeljo dopoldne.

Na Silvestrovo bodo vse trgovine 
poslovale po predprazničnem umi
ku, medtem ko bo na prvi dan no
vega leta veljala popolna zapora. 
Do konca meseca pa je bila prekli
cana tudi obvezna tedenska zapora.

Štiri dni počitnic si bodo v tem 
tednu privoščili brivci, saj bodo nji
hovi lokali zaprti od četrtka 
do vključno ponedeljka, 28. t.m., 
Avtobusi pokrajinskega prevoznega 
podjetja na božič in novo leto ne bo
do vozili, v soboto, 26. t.m. pa bo v 
veljavi praznični vozni red. Avtobusi 
na mestnih progah pa bodo na božič 
in novo leto vozili ob upoštevanju 
prazničnega voznega reda z opoldan
skim dveumim premorom, od 12.30

do 14.30. Tak vozni red bodo upošte
vali na vseh progah, razen na tisti 
med glavno pošto in pokopališčem.

Odhodi izpred glavne pošte bodo 
ob 10., 11., 12., 15. in 16.05, izpred 
pokopališča pa ob 10.20, 11.40, 12.20, 
15.20, 16.25.

Izšel je žepni koledar 
goričkega zelenega križa

Te dni je izšel žepni koledar go- 
riškega zelenega križa, humanitar
ne ustanove, ki deluje že šestdeset 
let. Ustanovljena je bila namreč 
leta 1922. Publikacija obsega, tako, 
kakor doslej, vrsto koristnih infor
macij z različnih področij. Na raz
polago je članom ustanove, ki ga 
prejmejo brezplačno. Koledarček pa 
je mogoče tudi kupiti in sicer na 
sedežu zelenega križa v Crispijevi 
ulici št. 7.

Včeraj so na več slovenskih šolah imeli božičnice. Nastopili so učenci 
teh šol, prišli pa so na prireditve tudi starši. Na naši sliki je pri

zorček s prireditve na slovenski osnovni šoli v Podgori
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SEJA OBČINSKEGA SVETA V ŠTEVERJANU

Izboljšali bodo vpdovod 
in opremili celodnevno šolo

Za vodovod 250, za celodnevno šolo 300 mi
lijonov - Zupanova voščila ob koncu leta

Odločen protest 
zavodnega sveta 
šole «Ivan Cankar»

Tik pred šolskimi počitnicami se 
je zapletlo v zadevi prostorov za 
sk)yenskutGgpyski zavod «Ivan Can
kar*. Pisali smo, da ni zavedni svet 
tega zavoda zadovoljen s tem kako 
je bilo urejeno poslopje v Ulici Ris- 
mondo'kamor bi se morala šola pre
seliti po počitnicah. V ponedeljek 
so bili člani zavodnega sveta pri 
županu Scaranu. Župan je povedal 
da je selitev nujna, ni pa hotel 
dati zagotovila, da bo šola tam sa
mo v tern šolskem letu. Zaradi te
ga se je včeraj zavodni svet se
stal in sklenil, da se šoia ne pre
seli. Na županstvu pa trdijo, da 
bodo opremo šole med počitnicami 
preselili, lastnik stavbe v Ulici Vit
torio Veneto pa je povedal, da bo 
stavbo zaklenil in ne bo več pu
stil profesorjev, dijakov in urad
nikov šole v to poslopje.

Praznični urnik 
za praznične dni

Zaradi božičnih in novoletnih praz
nikov bo nekoliko praznično prikro
jen tudi urnik trgovin, javnih loka
lov, spremenjen vozni red avtobusov 
itd. Vse trgovine bodo jutri, 24. t.m., 
kakor sporočajo z združenja goriških 
trgovcev, poslovale po predpraznič
nem urniku. Oskrbeti se bo treba z 
zalogo živil tudi za naslednje dni.

V Števerjanu so imeli zadnjo se 
jo občinskega sveta v tem letu. 
Sklenil jo je župan Stanislav Klanj
šček z najboljšimi voščili za božič 
in novo leto. Mir je v nevarnosti 
kot še nikoli, je dejal, zato naj za
želim predvsem miru, zdravja in 
sreče, najprej vsem odbornikom in 
svetovalcem, potem pa tudi vsem 
občanom. Odprli so nekaj steklenic 
in si nazdravili.

Poprej pa so razpravljali o neka
terih za skupnost pomembnih stva
reh. Najprej so se seznanili z odlo
čitvijo dežele, da izplača 100 mili 
jonov lir prispevka in 150 milijonov 
Ur posojila za 20 let po 10 odstot
kov. S tem zneskom bo občinska 
uprava- v Grojni zgradila kabino in 
namestila tri črpalke, ki bodo vodo 
mestnega vodovoda potiskale v vod
njak na najvišjem kraju v občini, 
na trgu. Načrte za okrepitev črpa 
lišča je., jzdfiJaL.•studio . inženirja 
Ronchija iz Verone, z deli pa bodo 
pričeli, brž ko bo. ie.. lUma- .prišla 
odobritev deželnega prispevka.

V nadaljevanju seje so ratifici
rali nekaj sklepov, ki zadevajo u- 
reditev okolja in nakup opreme ce 
lodnevne šole. Občina je vložila več 
prošenj na deželni odbomištvi za 
javna dela in za kulturo in na ne
katera ministrstva, da bi jim izpla
čali prispevke. Tako si nadejajo, da 
bodo z zneskom 312 milijonov lir 
zgradili oporni zid, asfaltirali dvo
rišče, zgradili športno igrišče, na
mestili strelovod, kupili opremo za 
šolo itd,

Svojčas je občinska uprava na
mestila snažilko za celodnevno šo
lo. Nadzorni odbdr je sklep zavr
nil, ker je po njegovi sodbi občina 
snažilko vključila v previsok plačil
ni razred. Prišlo je do nesoglasja 
med občino in nadzornim odborom, 
in na zadnji seji je občinski svet 
sprejel nov sklep, s katerim je bo
lje utemeljil svojo odločitev.

Naslednja točka se je nanašala na 
javna dela. Občinski svet je moral 
odločiti, kako bo porabil poldrugi 
milijon lir. ki jih je občina prejela 
od električne družbe ENEL. Po za
konu namreč ENEL vrača občinskim 
upravam 10 odstotkov od vsakega

porabljenega kilovata elektrike y 
občini. V zadnjem letu je ta vsota 
znašala 1,5 milijona lir. Občinski 
možje pa so sklenili, da bodo po
suli z gramozom tiste makadam
ske ceste v vasi, ki niso še asfal
tirane in ki vodijo k bivališčem. Za 
ta denar bodo kupili 10 tovornjakov 
gramoza.

DREVI V AVDITORIJU

Koncert božičnih pesmi
Na pobudo goriške občinske upra

ve bo drevi ob 20.30 v avditoriju 
koncert božičnih pesmi. Sodelovali 
bodo moški zbor iz Stmavra, pod 
vodstvom Gabrijela Devetaka, zbor 
«L. Fogar*, ki ga vodi Fulvio Madot- 
to ter zbor «C. A. Seghizzi* pod vod
stvom Umberta Perinija. V drugem 
delu prireditve pa še zbdri'< Mbnte 
Sabotino, vpdi.ga Umberto,,Pelini, 
Lojze Bratuž, pod vodstvom, Stanka 
Jerici ja ter(jbor,.Otietto4Sontm(L.’!l^ 
ga vodi.Flavio Quali. Napovedovala 
bo Lucia Crapesi.

Božičnico so imeli tudi na slovenski osnovni šoli v Ulici Brolo, kjer 
imajo pouk, poleg mestnih, tudi otroci iz Pevme, Oslavja in Štmavra. 

Tudi oni so imeli bogat program

V, poslopju zavoda Lenassi je bija božičnica, Jd so jo priredili otroci 
šole iz Ulice Vittorio Veneto. Na njej je poleg recitatorjev, solopev- 
fey,, in, Ji?tih», ki ,§o nastopili v igricah, nastopil tudi pevski zbor 
učencev. Danes pouka na šolah ni več, otroci bodo ostali doma pri

bližno dva tedna

«Nevihte» v goriškem 
plavalnem bazenu

V goriških plavalnih bazenih ni 
miru. Nad osemdeset staršev otrok, 
ki obiskujejo plavalne tečaje, ki 
jih prireja združenje «Gorizia mio 
lo», je poslalo protestno pismo žu
panu, načelnikom svetovalskih sku 
pin v občinskem svetu ter v ved
nost tisku.

Omenjeni starši trdijo, da je za
radi odredbe župana Scarana pri
šlo do neskladja v treniranju tečaj 
nikov v občinskem plavalnem ba
zenu.

Za kaj gre. Ko je bil pred leti 
plavalni bazen zgrajen, je prevzelo 
upravljanje bazena združenje «Go- 
rizia nuoto», ki so ga podprla prej 
obstoječa športna društva. Za krit
je visokih stroškov upravljanja so 
bile vstopnice (poletne in zimske).

PRED IZTEKOM MANDATA

dohodki tečajnikov in prispevek ob
činske uprave.

Pred približno letom dni so se 
nekateri ljudje ločili od že imeno
vanega društva «Gorizia nuoto», u- 
stanovili novo društvo «ASN1» in 
zahtevali vstop v bazen. Dobili so 
ga, pod pogojem da plačajo upora
bo prostora tako kot vsakdo drug 
Bazena se namreč danes poslužu
jejo tudi otroci iz drugih občin in 
za kritje teh stroškov skrbijo njih 
občinske uprave.

Trenj med tGorizia nuoto» in 
«Nuotatori isontinh je bilo kar pre 
cej. Sedaj pa je počilo. Zdi se, 
tako trdi upravnik bazena, tako tr
dijo starši v že omenjenem pismu, 
da društvo «ASNh sploh noče pla
čevati uporabe bazena in zato se 
je uprava tega znašla v težavah. 
Baje naj bi bil župan upravi uka 
zal, da mora pustiti v bazen tudi 
plavalce drugega društva, pa če
prav ne plačajo takoj vstopnine.

Prometna nesreča 
na Ločniškem mostu

Včeraj okrog 17. ure je prišlo do 
precej hude nesreče na novem Loč
niškem mostu. Iz Ločniške smeri je 
v mesto vozil 52-letni Pietro Peri- 
sutti, doma iz Bracciana pri Kr- 
minu s svojo alfasud z goriško re
gistracijo. Iz neznanih razlogov je 
zašel preveč na levo in je zelo 
močno zadel v železno ograjo. V 
avtomobilu so s Perisuttijem bili 
še njegova žena 47-letna Lidia Fon- 
tanini ter prijatelja 38-ietni Bruno 
Medeot in njegova žena Adriana 
iz San Giovanni ob Nadiži. Avto .je 
precej razbit, vsi štirje so zado- 
bili precej poškodb. Najhuje je ra
njen Bruno Medeot, ki bo moral 
ostati v bolnišnici 90 dni, ima nam
reč precej močne poškodbe na gla
vi in na prsnem košu. 35 dni se 
bo zdravil Pietro Perisutti. zaradi 
številnih ran na obrazu in raznih 
delih telesa. Medtem ko bo mesec 
dni ostala v bolnišnici njegova že
na Lidia Fontanini. Najmanj se je 
poškodovala Adriana Medeot, ki 
bo ozdravela v sedmih dneh.

Ugoden obračun delovanja 
upravnega sveta bolnišnice

Po novem letu bodo namreč javne bolnišnice prešle v pristojnost KZE - Premoščene 
težave v zvezi z investicijami - Prihodnje leto bodo usposobili oddelek za oživljanje

Z ureditvijo in opremo oddelka 
za oživljanje in intenzivno nego, 
kar se bo zgodilo sredi prihodnjega 
leta, se bo goriška splošna bol
nišnica, glede opremljenosti, prav 
gotovo uvrstila v sam vrh lestvice 
tovrstnih ustanov v naši deželi. O 
tem ter o nekaterih drugih vpra
šanjih .je bil govor na tiskovni kon
ferenci, ki jo je te dni, pred iz
tekom mandata, sklical predsednik 
upravnega sveta goriške splošne 
bolnišnice, ing. Piero Agostini. Če
prav ne brez težav, se zdravstve
na reforma vendarle izvaja. Ka
kor znano, bodo z novim letom pre
šle v neposredno pristojnost kra 
.jevnih zdravstvenih enot tudi jav
ne bolnišnice, ki so jih do zdaj 
upravljali kolektivni organi, uprav
ni sveti. Taka ureditev je bila v 
veljavi več kakor štirideset let, 
sedanji upravni svet pa ie. po 
vseh znakih sodeč tudi zadnji v 
zgodovini goriške splošne bolniš 
niče. Odslej bo celotno upravljanje 
odvisno od krajevne zdravstvene 
enote, oziroma od posebne službe 
ki ji bodo poverili pristojnosti gle
de goriške in drugih javnih bolniš
nic v pokrajini.

Izteka se torej zadnji mandat 
upravnemu svetu. Zadnji, a no ob 
segu investicij, ki so bile izpelja-

ne v tem obdobju (upravni svet 
.je prevzel dolžnosti maja leta 
1976), prav gotovo najpomembnej
ši, .je poudaril predsednik, ing 
Agostini ter pri tem nanizal vrsto 
podatkov o investicijah, ki zade
vajo kar dvajset ra-^nih oddelkov 
in specialističnih služb.

V časovnem razuuo.iu so preure 
ditve, oziroma posodobitve na po
sameznih oddelkih potekale nekako 
takole: leta 1977 je bil odprt nev
rološki oddelek z 39 posteljami, 
istega leta so uvedli posebno spe
cialistično službo za odontostoma- 
tologijo ter oskrbeli opremo in po
trebne naprave, v skladu z re 
formo psihiatričnega varstva je bi
la v letu 1978 ustanovljena samo
stojna služba za psihiatrično var 
st,vo. istega leta je začela delovati 
tudi služba za fizioterapijo, ki 
so jo lani premestili v nove pro
store. Leta 1978 so izvedli reorga 
nizacijo na radiološkem oddelku, 
naslednjega leta Da ustanovili spe
cialistično službo za ekografijo. 
Najpomembnejše pridobitve so iz 
obdobja zadnjih dveh, treh let. 
Tako so leta 1979 uvedli posebno 
specialistično službo za endoskopi
jo ter ji letos priključili še onko
loško ambulanto, preuredili službo 
za hitro *omoč, opremili poseben

minioddelek za srčne bolnike, iz 
vedli reorganizacijo medicinskega 
oddelka ter nekatere druge izbolj
šave.

Kot zadnjo pridobitev velja ome
niti nefrološki oddelek s službo za 
hemodializo, ki so ga usposobili še
le letos.

Zastavljeni načrt posodobitve gori
ške zdravstvene ustanove bo z do
končanjem oddelka za oživljanje in 
intenzivno nego. pravzaprav je de
lo že na pol opravljeno, ker je ve
čina dragih naprav in opreme že 
kupljena in tudi v rabi na različnih 
oddelkih, v glavnem dokončan, je 
poudaril inž. Agostini, ki je pojasnil, 
da so uspeli precej uspešno odpra 
viti tudi pomanjkljivosti v strukturi 
osebja.

Izvedba zastavljenega programa 
.je sicer za nekaj časa obstala na 
mrtvi točki, zaradi blokiranja in
vesticij s strani dežele, vendar so 
tudi to oviro, prav v zadnjem ča
su uspešno premostili, zato bo za
stavljeni načrt mogoče tudi do
končati. oziroma še dopolniti, je 
poudaril ing. Agostini.

Glavna prizadevanja pa so v tem 
trenutku usmerjena v to, da bo 
prehod pristojnosti kar se da hi
ter in brez prevelikih težav.

Kot vidimo nevihta v bazenu vode.

Prišel je čas kolin
Prišel je čas kolin. V tej zvezi 

goriški občinski živinozdravnik dr. 
Tomba obvešča, da je še zmeraj v 
veljavi predpis o obveznem veteri
narskem pregledu mesa ubitih živali.

Zasebniki iz goriške občine ter 
Sovodenj in Števerjana, ki namera
vajo klati, naj zato predhodno, vsaj 
en dan prej, sporočijo svojo namero 
in prosijo za veterinarski pregled. 
To lahko naredijo tudi po telefonu 
št. 87-157.

Urnik muzejev 
ob praznikih

Pokrajinski muzej na Komu. kjer 
je v teh dneh razstava o Mariji 
Tereziji ter zgodovinski muzej na 
gradu bosta ob skorajšnjih praz
nikih za nekaj dni zaprta. Tako 
ne bo mogoč ogled zbirk 25. in 26. 
t.m. ter L januarja. Druge dni, ra
zen ob ponedeljkih, sta obe ustano
vi odprti od 9.30 do 12.30 ter od 
15.30 d0 18.30.

Zahvala
Učno in neučno osebje otroci ter 

starši otroškega vrtca v Ulici V. 
Veneto v Gorici se zahvaljujo Kmeč
ki banki in Podpornemu društvu 
v Gorici za božično obdaritev.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Danes ves dan in ponoči je v Tr

žiču dežurna lekarna Alla salute, 
Ul. C. Cosulich, tel. 72-480.

Kino
Gorica

VERDI 18.00—22.00 «Innamorato paz- 
zo». A. Celentano in O. Mutti.

CORSO 18.00—22.00 «Chi trova un 
amico trova un tesoro*. B- Spen
cer in T. Hill. Barvini film.

VITTORIA 17.00-22.00 «Intime sen- 
sazioni*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.
Tržič

EXCELSIOR 18.00-22 00 «1 prigio- 
nieri del arca perduta*.

PRINCIPE Danes zaprto.

Nova Gorica 
in okolica

SOČA 18.00-20.00 «Za nas dvoje*. 
Francoski film.

SVOBODA 18.00—20.00 «Pasji voja
ki*. Ameriški film.
DESKLE 19.30 «Furie». Ameriški 

film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Ves dan in ponoči je v Gorici 

dežurna lekarna Baldini, Korzo Ver
di 57. tel. 84 879.

Lfl ffMppUH
45-letniki iz sovodenjske občine, 

ki so se te dni zbrali na družab
nosti, da proslavijo življenjski ju
bilej, so za Kulturni dom na Vrhu 
prispevali 30 tisoč lir, za Kulturni 
dom v Sovodnjah pa 70 tisoč Ur.

Mladinski odsek PD «Jezero» iz
reka sožalje svojemu člana Seve
rinu Gergoletu ob izgubi dragega 
nonota Ivana.
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S POTOVANJA PO IZRAELU * DEŽELI MITOV IN KONTRASTOV

Sprava na Bližnjem vzhodu je še daleč 
vsi pa vedo, da čas dela le za Arabce

Mladina odhaja iz kibucev, zaradi negotove bodočnosti pa je opazen 
tudi pojav emigracije * Zanimiva tehnologija sončnih ko Jek to rje v

Galilejski kibuci, ki smo jih 
obiskali, so skoraj vsi še obdani 
x visoko bodečo žico, vsaj njihov 
stanovanjski del, na notranji stra
ni teče tako imenovana patrolna 
cesta, s stražarskimi stolpi, ki so 
sicer prazni, na štirih vogalih so 
še vedno bunkerji s topovskimi 
podstavki, čeprav brez topov, vsa
kih nekaj hiš ima zaklonišče s 
pogradi in shrambo. Danes je vse 
opuščeno, toda s streh še štrlijo ra
dijske antene in sploh vse skupaj 
daje misliti, da je bilo tukaj pred 
leti življenje precej razburkano. 
Še danes sicer so pri vratih straže 
in ponoči na obhodu patrulje. Vsak 
večer se je dogajalo, da je ob nas 
v baru ah pri televiziji sedel mla
denič v kratkih hlačah in majico, 
x brzostrelko in walkie tolki- 
jem na kolenih ali na tleh pod mi
zo. Ob določeni uri, po navadi je 
zapiskala ura zapestnica, je vstal 
in šel, da zamenja drugega.

To so tu vsakdanji prizori, za 
nas so bili seveda malo novi.

Otroci v kibucih ne živijo s star
ši, marveč v otroškem centru, kjer 
sta šola in športno igrišče. Ob pe
tih popoldne gredo lahko domov, 
ko se vsakdanje delo prekine, da 
so s starši do večerje, nato se vr
nejo v svoj center, hranijo se pa 
vsi v skupni menzi. Skupna je tudi 
pralnica, skupna je blagajna, 
skupno je vse. Vsaka družina do
bi svoje stanovanje, po navadi so 
to enostanovanjske hiše z vrtič
kom, kjer živijo do starosti oziro
ma do takrat, ko ostane eden od 
zakoncev sam. Takrat se preseli 
v dom starcev, kjer mu organizi
rajo preostali čas življenja.

Otroci pa gredo svojo pot: ob
vezno šolanje traja do osemnajste
ga leta — do štirinajstega v kibu
cu, nato pa iz več kibucev pripe
ljejo študente v višjo šolo, ki pač 
združuje večje področje. Po osem
najstem letu čaka mladeniča dve
letna vojaščina, mladenko pa eno
letna. Tako postanejo pravi držav
ljani in gredo v poklic ali pa na 
univerzo v večja mesta. Do sedaj 
so v veliki večini ostajali v kibu
cih, si ustvarjali družino in se za
poslovali v gospodarstvu, ki danes 
ne zajema več samo poljedelstva, 
marveč tudi malo industrijo.
' Mi smo obiskali tovarno sončnih 

kolektorjev, ki je bila tehnološko 
res brezhibno urejena: tehnologija 
je vsa ameriška, surovine ameri
ške ali pa japonske. Tržišče je a- 
meriško, vendar prodirajo vse več 
v Evropo. Zaskrbljujoče je. pa tza 
njih seveda), da zadnje čase mla
di odhajajo iz kibucev v svet. 
Kajti moramo si biti v svesti, da 
je ta način življenja samo v kibu
cih. Sicer je Izrael navadna drža
va. kot pri nas. Tisti pionirski duh, 
ki je brez dvoma botroval nastan
ku te države pa pojema, iz objek
tivnih razlogov. Nove generacije 
ne morejo biti podobne prvotnim.
V drugačni stvarnosti se jim za
hoče širših obzorij. Mnogi pa za
puščajo tudi državo samo in eno
stavno emigrirajo, toda v glavnem 
zaradi negotove bodočnosti v seda
njih razmerah.

V kibucu po naših pojmih nihče 
ni plačan. Vsak dela in dobi za 
to pri ekonomu kar rabi. poleg ne
kaj denarja za osebne potrebe. Let
ne počitnice so plačane, vse so
cialne usluge so zastonj. Nekaj me 
je pa pri vsem izredno presenetilo 
in morda tudi razjasnilo pojme.
V vseh kibucih, ki smo jih obiska 
li, smo srečali ljudi iz vseh vetrov. 
v:činoma Jude, pa tudi ne vse, ki 
so tu delali zastonj, po nekaj mese
cev, in živeli skupaj z domačini. 
Govoril sem z Italijanom iz Mi
lana, študentom violončela na 
konservatoriju. Kaj vraga ga drži 
tu, v tovarni kolektorjev, kjer šest 
ur na dan vstavlja bakrene cevke 
v aluminijasto ogrodje? Ni mi dal 
jasnega odgovora ali ga sam ni 
znal: morda začarana atmosfera, 
ki vlada v teh skupnostih, v tej 
edinstveni enakopravnosti ljudi.

Teh ljudi je bilo precej in prepri
čan sem, da je to eden izmed 
vzrokov hitre gospodarske rasti 
teh tvorb, namreč poleg konkretne 
pomoči ameriških Judov, ta prijav 
brezplačne delovne sile, ki rotira 
do danes v sklenjeni verigi. Danes 
je kibucev približno 230 in pome
nijo 30 odst. poljedelskega držav
nega proizvoda, čeprav v njih živi 
savno 3,5 odst. prebivalstva. V pri
bližno 150 kibucih se je v zadnjih 
letih razvila tudi donosna mala 
industrija, ki predstavlja nedvom
no dvig življenjskega standarda.

Tehnološkega znanja sicer na 
našem potovanju nismo pridobili 
veliko. Sončni kolektorji so pač na
prave, ki delujejo optimalno pred
vsem tam, kjer je veliko sonca, 
skozi vse leto. Obiskali smo celo 
pralnico, ki je delovala izključno s 
pomočjo sončnih kolektorjev. Uspe
li so brez težav spraviti vodo ne 
samo do vretja, marveč celo s 
prenašalci oziroma izmeljalniki 
toplote, do stanja pare. Pri nas 
nekaj takega ne bomo zmogli niko
li, pozitivno bo pa seveda vse, 
kar bomo lahko s kompenzacijsko 
sončno energijo prihranili na tra
dicionalnih gorivih. Rabili bomo pa 
veliko več truda in študija od njih, 
ki jim sončna moč poenostavlja 
račune in tehnologijo. Izraelski 
izdelki so pa kakovostni in mislim, 
da je bilo na tem potovanju skle
njenih tudi nekaj ugodnih kupčij. 
Na vsak način, sem prepričan, da 
bomo pri nas v nekaj letih, z na
daljnjim izboljšanjem tehnoloških 
prijemov in več izkušnjami dosegli 
zadovoljive rezultate, ld bodo opra
vičevali začetne investicije, poseb
no pri večjih kompleksih.

Potovanje v biblijsko deželo je 
bilo edinstveno doživetje. Mislim, 
da si človek lahko ustvari resnično 
podobo in tudi politično mnenje 
o vsem samo, če to doživi. Mislim, 
da danes ne more več biti govora 
o obstoju Izraela kot tvorbe, Tudi 
upanje, da bodo Izraelci zapustili 
Jeruzalem brez garancij potem ko 
sem videl, kaj vse so tu napravili, 
se mi zdi iluzorno. Vendar tudi tu 
ne bodo nikoli dosegli miru in 
sprave, če ne bodo priznali statu
sa odprtega mesta za vse, pa če
prav je nedvomno res, da je njihov 
«zid joka» z ostanki Salomonovega 
templja 3000 let star in najstarej- 
ši, zato pa je Omarjeva mošeja e- 
na najlepših in najpomembnejših 
v arabskem svetu. Kaj pomeni ve
likanska cerkev, ki hrani Kristu
sov domnevni nagrobni kamen za

vse krščanske religije pa ni treba 
posebej poudarjati. To odprto, sve
to mesto bi bilo lahko stičišče dr
žav in kultur, judovske, palestin
ske in jordanske, kajti zemlje je 
dovolj za vse.

Jasno je, da so tu višje sile, ki 
jim je zaenkrat prav, da je stanje 
tako, kot je in se izrablja kot pro
tiutež na vseh ravneh svetovnih po
gajanj.

Mislim, da sprave ne bo še zle
pa, vojaška premoč in organizira
nost Izraela je danes nedvomno 
večja od arabskih, čas pa dela 
za Arabce. O tem ni dvoma in te
ga se začenjajo zavedati zelo jasno 
tudi Izraelci sami. Morda bo ravno 
to pripomoglo k spravljivejšim o- 
dločitvam in bo tako vendar od
pravljeno eno najhujših žarišč na
petosti.

D. JAGODIC

Ascona - Oplova uspešnica

Tudi za dopustniške kapitane 
je lahko december čas nakupov

Obrat Rio iz Samica je že pred leti izdelal poseben šotor za svoj gliser «rio 410», ki ga razpnemo v premcu 
na podoben način kot avtomobilske prtljažne šotore

V nekaj mesecih svojega ob
stoja je bila nova ascona deležna 
vrste priznanj s strani poklicnih 
avtomobilskih operaterjev. Uspeh 
Oplovega novorojenčka dokazuje
jo tri nagrade, ki si jih je zago
tovil v Zahodni Nemčiji, Franciji 
in na Finskem.

Eno najbolj prestižnih priznanj 
v Zvezni republiki Nemčiji je «zla- 
ti volan*, ki si ga je ascona pri
borila po trdi borbi z vrsto zelo 
kvalificiranih nasprotnikov, med 
katerimi naj omenimo BMW 525, 
renault 18 turbo in volksvvagen 
scirocco. Do nagrade je ascona 
prišla predvsem zaradi svoje od
lične lege na cesti, zaradi vožnje 
v ovinkih in zaradi ^presenetljive* 
notranje prostornosti, kot pravi u- 
temeljitev nemških specialistov. 
Resnici na ljubo pa v žiriji niso 
bili samo Nemci, temveč specia
lizirani novinarji iz različnih dr
žav, ki so hvalili predvsem varč
nost. varnost in izredno lahko 
vzdrževanje ascone.

Tudi v Franciji žanje ascona 
dokajšen uspeh: na salonu v Mar
seillu je žirija devetih novinarjev 
izvolila asccno za «avto leta*, kar 
sicer velja samo za Francijo, med
tem ko je finska revija Tuuliasi 
proglasila Oplovo ascono za naj
zanimivejši avto na finskem trži
šču v letu 1981.

V Italiji se doslej ni oglasil še 
nihče, čeprav vsi priznavajo, da 
je ascona izredno zanimiv avto. 
Preden ji podelijo kako priznanje 
pa morajo italijanski specializi
rani operaterji pomisliti,^ ,teža
ve domače avtomobilske industri
je, ki je že tako v krizi, tudi ne

da tu bilo treba hvaliti tujih iz
delkov.

Renault na arabskem 
«črnem seznantu»
BEJRUT — Urad za bojkoti

ranje Izraela je uvrstil na svoj 
«črni seznam* tudi francosko to
varno Renault, češ da je skleni
la vrsto ugodnih kupčij z Izrae
lom. čeprav je vest uradna, v Pa
rizu trdijo, da ne vedo, če zade
va sklep vso njihovo dejavnost 
ali samo pogodbe, ki bi jih skle
nili v bodočnosti. Dejavnost Re
naulta v arabskih držav je sicer 
skoraj nepomembna, saj je tovar
na v letu 1980 na arabskem trži
šču prodala bornih tisoč avtov. 
Naj omenimo, da je na črnem 
seznamu tudi Rolls Royce, kljub 
temu pa je teh vozil videti še 
kar precej v državah izvoznicah 
petroleja. Bojkot zadeva očitno sa
mo blago široke potrošnje, ne pa 
tisto, ki je namenjeno petrolej
skim mogotcem.

iSajdražji mercedes
BRUSELJ — Na bruseljskem, 

avtomobilskem salonu bedo raz
stavili tudi najdražji mercedes na 
svetu. Gre za model 500, ki ga je 
izdelal francoski stilist Duchatelet. 
Veljal naj bi kakih 150 milijonov 
lir, ima pa vgrajen barvni tele
vizor, frižider, najsodobnejši hi-fi, 
železno blagajno z elektronsko 
ključavnico in vrsto’druge «korist- 
ne» opreme.

Decembrska potrošniška: mrzli- - 
ca se je z gospodarsko krizo neko
liko polegla. S tem pa ni rečeno, 
da odvisni delavci ne porabijo svo
je trinajste plače, a denarja ne raz
metavajo kot nekoč, raje kupuje
jo trajnejše dobrine, predvsem 
take, ki bi si jih ne mogli privoščiti 
s tesno določenim družinskim pro
računom.

Za ljubitelje morja in za vse 
počitniške kapitane je torej decem
ber kot nalašč, da si priskrbijo 
kako dražjo mornariško ali naviga
cijsko »pritiklino*. Med drugim je 
morda samo mornariška oprema 
tista, ki pred prazniki ne zabele
ži neupravičenih podražitev. Mor
je se namreč ne zgleduje po cer
kvenih praznikih, prve podražitve 
lahko zabeležimo šele spomladi. 
Decembrski nakup je torej smotrn 
in ugoden. Ob tem se samo po se
bi zastavlja vprašanje, kaj bomo 
kupili?

Komur trinajsta plača ne služi 
za poravnavo starih dolgov, si bo 
lahko privoščil dražji nakup. V 
prvi vrsti mislimo tu na najrazlič

nejše sonarje (globinomer). Na tr
žišču imamo najrazličnejše- mode
le, cena pa se suče od 200 do 700 
tisoč lir. Med elektronskimi pri
tiklinami je morda globinomer edi
ni pripomoček, ki prav pride za 
priobalno plovbo, če imamo jadr
nico s precejšnjim ugrezom. Kdor 
pa ima manjši čoln, mu lahko glo
binomer služi za ribolov, saj bo z 
njim odkrival jate rib in točno raz
poznaval globino.

Večina dopustniških kapitanov 
navadno kupi magnetni kompas, 
ko se dokoplje do jadrnice ali mo
tornega čolna. Včasih pa tak na
kup zavlačujemo, saj si želimo na 
krovu kakovostni pripomoček. Na 
italijanskem tržišču je dovolj do
mačih in tujih kompasov, da je iz
bira res bogata. Kot prvo naj na
vedemo, da je treba odvreči nek
danje prepričanje, da so le uvože
ni, predvsem britanski instrumen
ti kakovostni, V zadnjih letih je ita
lijanska industrija napravila tak 
kakovostni skok, da se lahko kosa 
z najboljšimi tujimi obrati. Pri 
nakupu kakovostnega magnetnega 
kompasa moramo le paziti, da ima 
petstopinjsko razdelbo, magnetno 
kompenzacijo in možnost priliva
nja tekočine, v katerem so potop
ljeni magneti z rožo vetrov. Seve
da mora biti kompas pritrjen na 
kardanski zglob. Ob nakupu se mo
ramo pozanimati tudi, ali je na
prava namenjena hitrim čolnom ali 
pa jadrnicam. Kot zadnje svetuje
mo tak kompas, ki ga lahko z lah
koto snamemo, da ga po plovbi od
nesemo domov.

Poleg globinomera in kompasa 
predstavlja nekoliko večji Strašek 
mornariški daljnogled. Na večjem 
plovilu zadostuje suhozemski na 
manjših čolnih pa je mornariški za
radi vodotesnosti skoraj obvezen.

1 Seveda je priporočljivo, da ima 
vgrajen vizimi križ, s katerim bo
mo lahko določali razdalje. Kdor 
ima nekoliko več pod palcem si 
lahko privošči tudi tak daljnogled, 
ki ima že vgrajen magnetni kom
pas za natančno določevanje azi
mutov.
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Dr. Hubert Požarnik:

UMETNOST STARANJA
Knjiga odgovarja na številna vprašanja, ki se pojavljajo v človekovem 
življenju, ko se mu začno leta prevešati v drugo polovico. Knjiga ni 
namen|ena samo starejšim ljudem, temveč tudi mlajšim, pa svojcem 
starejših in sploh vsem, ki se tako ali drugače ukvarjajo s staranjem, 
tem tako naravnim pojavom, kot so rojstvo, mladost, rast in zorenje. 
V priročniku so navodila, kako lahko starejši ljudje premagujejo 
različne probleme starosti, zato bo dobrodošel v vsakem domu. 
153 str. 280 din (1 obrok)

Kurt Allgeier:

TAKO ZDRAVIMO ARTERIOSKLEROZO
Med najpogostejšimi boleznimi, ki se končajo s smrtjo, so bolezni 
srca in ožilja. V ozadju teh bolezni, ki prekašajo celo raka, tiči 
arterioskleroza. Knjiga govori o tem, kaj je skleroza, kako se ji lahko 
sami izognemo in preprečimo najhujše in kaj lahko stori zdravnik. 
Knjiga je napisana preprosto in vsakomur razumljivo. Iz nemščine 
jo je strokovno prevedel naš strokovnjak za bolezni srca in ožilja 
prof. dr. Bojan Accetto in napisal tudi ustrezen uvod.
105 str. 240 din (1 obrok)

NAROČILNICA PD
Podpisani(a): ................ ......
Natančen naslov: .......... .

Nepreklicno naročam:

Zaposlen(a); ............ ................. ............ ................
Roj.: ................................... Reg. št. os. Izk.:
Datum: ......... ...... ..... ............................ ......— Podpis:

Knjige so na razpolago tudi v Tržaški knjigarni - Ulica sv. Frančiška 20, Trst
ali jih naročite v GORICI na upravi PRIMORSKEGA DNEVNIKA, Drevored XXIV Maggio 1

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Kinoteka: Iz arhiva Centra 
za študij in raziskave

13.00 Dan za dnem
13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK
14.00 La caduta delle aquile
14.30 Zakaj se bojiš vampira?
14.50 Braecio di ferro, risanke
15.10 Ročna dela za kulturne do

brine
15.40 Capitan Futuro
16.05 Misier Fantasy
17.00 DNEVNIK 1 - Flash
17.05 Direktni prenos s tvojo an

teno
17.10 Tom story, risanka
17.30 Pustolovske poti
18.20 Dialog z avtomobilisti
18.50 Happy circus: Kralj za eno 

noč, TV film
19.45 Almanah in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 Po kalifornijskih cestah, 2. 

del TV filma
Pustolovski film »Po cestah 
Kalifornije* prikazuje vztra
janje Glorie Liu v obtoževa
nju pripadnikov Fengove zlo
činske skupine, ki je zakri
vala umor njenega prijatelja. 
S pomočjo požrtvovalnega 
policijskega poveljnika se re
ši vseh povračilnih napadov 
Fengove tolpe in na sedišču 
uspe dokazati krivdo vodi
telja teli zločincev

21.35 Don Luigi Sturzo, Flavia 
Buccija, zadnji del

22.35 Filmske novosti
22.40 športna sreda 

DNEVNIK - Vremenska slika
Drugi kanal

12-30 Opoldanski spored
13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 Handikapirani v svetu
14.00 Popoldanski spored
14.10 Ana Karenina, L. Tolstoja, 

3. nadalj.
15.25 Živeti v glasbi
16.00 Program za mladino 

Gianni in Pinotto - TV film 
Tom in Jerry, risanke

16.55 Vesolje 1999 - TV film
17.45 DNEVNIK 2 - Flash
17.50 DNEVNIK 2 - Šport
18.05 Muppet show
18.35 Pravljice
18.50 Mali angleški svet, 3. nadalj. 

Vremenske napovedi
19.45 DNEVNIK 2 - Poročila
20.40 DNEVNIK 2 - Dogodki in o- 

sebnosti tedna
21.30 Travnik, film

Režija: P. in V. Taviani. I- 
grajo: Michele Placido, Sa- 
verio Marconi, Isabella Ros- 
sellini
Brata režiserja Paolo in Vit- 
torio Taviani sta se v svojem 
filmu «Travnik* lotila temelj
nih ekzistencialnih proble
mov sodobne mladine. Trije 
mladeniči Giovanni, Eugenia 
in- Enzo sp< ■začnejo zaveda
ti minljivosti mladosti in že 
samo to .zavedanje. pomeni 
konec pomladnega obdobja 
človekovega življenja.
Vse kar je že bilo se ne bo 
več vrnilo. Tudi travnik iz 
njihovega otroštva ni več 
takšen kot je bil nekoč

23.30 DNEVNIK 2 - Zadnje vesti
23.45 šolska oddaja

Tretji kanal
16.10 Božične tradicije v Apuliji 

in v Venetu
17.30 Rock glasba
19.00 DNEVNIK 3

19.35 Delavnica Manon
20.05 Zemlja, kjer c vete jo limone
20.40 Običajni neznanci, film

Režija Mario Monicelh. I 
grajo: Vittorio Gassman,
Marcello Mastroianni, Mera 
mo Carotenuto

22.20 DNEVNIK 3
22.55 Special »Buggles*

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

10.00 TV v šoli
16.10 Poročila
16.15 Košarka:

Iskra Olimpija - Budučnost
17.45 Romantika proti klasicizmu, 

dok. serija
18.15 Okrogli svet
18.40 Balet za vsakogar: Angle

ški balet danes
19.10 Risanka
19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 Dnevnik in Vreme
20.00 Film tedna: Posebna obrav

nava
Zdravko Ilič je zaposlen v 
bolnišnici za zdravljenje al
koholikov. V zdravljenju je 
uvedel posebne metode — 
fizične vaje, strogo dieto z 
jabolki, psihodramo in po
dobno.
S skupino šestih bolnikov od 
ide Ilič na obisk v velike pi
vovarne, kjer je še posebej 
prisoten problem alkoholi 
zrna. S predstavo, ki naj bi 
jo bolniki odigrali v pivo
varni, naj bi pokazali vse 
grozote alkoholizma. Toda 
predstava propade, kajti bol
niki se zdravniku uprejo, pri 
tem pa se izkaže, da je Ilič 
hi pokrit, tiran in tudi sam 
alkoholno zasvojen

21.35 Miniature: Jiri Anderle
21.45 V znamenju

Koper
13.30 in 15.30 Odprta meja

Danes bodo v oddaji ODPRTA 
MEJA med dragim tudi naslednji 
prispevki: Trst - Obračun volitev 
na slovenskih šolah. Trst - Obra 
čun delovanja tržaške gospodar
ske zbornice. Trst - Razsodišče za 
pravice bolnikov.

16.00 Vrnitev odpisanih, nadalje
vanka

17.00 Rezervirano za najmlajše
18.00 Ponovitev filma
19.30 Visoki pritisk, glasbena od

daja
20.15 Stičišče - Dve minuti
20.30 Železni človek, film 

Igrajo: Jeff Chandler, Eve 
lvn Keyes

22.00 Celovečerni film 
Dnevnik danes

rt, Zagreb
16.15" Košarka:

Iskra Olimpija - Budučnost 
17.4j Neven, otroška oddaja
18.15 TV koledar
18.25 Kronika občine Gospič 
18.45 Glasbeni amaterji -
20.00 Izbor v sredo
21.15 Ifn a proletarska, 2. del dok. 

oddaje
ŠVICA

15.00 Gambit, film s Shirley Mc- 
Laine in Michaelom Cainom

16.50 Pes. dokumentarec
1710 Barbara Stanwyck, TV film
18.50 Risani filmi 
21.10 Argumenti

TRST A
7.00, 8.00, .10.00, 13.00, 14.00,17.00,

19.00 Poročila: 7.20 Dobro jutro
po naše: 8.10 Almanah: Pripoved 
partizanskega časnikarja: 8.45
Glasbene skice; 9.30 Naš otrok;
10.10 Koncert; 11.30 Poldnevniški 
razgledi: Izbrani listi; 12.00 Pod 
Matajurjan - posebnosti in omika 
NadiškiJi dolin. Beležka, vmes 
lahka glasba; 13.20 Naši zbori: 
moški zbor «Tabon> z Opčin; 13.40 
Instrumentalni solisti; 14.10 Otro
ški kotiček: S knjižne police; 14.30 
Roman v nadaljevanjih: Miliail 
šolohov: «Tihi Don* - 8. del; 15.00 
Ali Talking! Ali Singingi Ali Dan- 
cing! Ameriški gledališki musical;
16.00 Sto let telesno - kulturnega 
udejstvovanja med Slovenci; 17.10 
Mi in glasba: Mladi izvajalci: go
jenci šole Glasbene matice - Me
šani zbor »Obala* iz Kopra; 18.00 
Slovenska literatura v Italiji; 18.15 
Glasovi iz preteklosti; 18.40 Pri
ljubljeni motivi.

KOPEP
(Italijanski program)

7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 
13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 
19.30 Poročila; 6.00 Glasba za do
bro jutro; 6.15 Koledarček; 9.00 
Štirje koraki; 9.32 Lucianovi do
pisniki; 10.00 Z nami je . . .; 10.45 
Mozaik, glasba in nasveti; 11.00 
Kirn, svet mladih; 11.32 Radio 
rock; 12.05 Glasba po žel jati; 14.00 
Iz Rima z zanimanjem in simpa
tijo; 15.00 Kje naj se ustavimo;
15.10 Brez besed; 16.00 Kino da
nes; 16.32 Crasl); 16.55 Pismo 
iz . ..; 17.00 Fan Dabi Dozi; 18.05 
Zbori v večeru.

KOPER
(Slovenski program)

6.30, 7.25, 13.30. 14.30 Poročila;
6.00 Glasba za dobro jutro; 6.05 
Jutranji koledar; 6.37 Kinospored; 
7.15 Najava sporeda; 13.00 Naja
va sporeda, pregled dogodkov; 
13.05 Glasbeni utrinki iz zamej
stva: 13.40 Melodije na tekočem 
traku; 14.00 Jugoslovanska pop 
scena; 14.35 Glasbeni notes; 15.00 
Dogodki in odmevi; 15.30 Glasba 
po željah 16.00 Po samoupravni 
ix»ti; 16.10 Glasbeni kiosk; 16.30 
Primorski dnevnik; 16.45 Zabavna 
glasba.

RADIO 1
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 

13.00, 14.00, 15.00, 17.00, 19.00 Po- 
rodila; 6.03 Almanah; 6.10, 7.40 
in 8.45 Glasbena kombinacija; 9.02 
in 10.03 Radio anch'io; 11.10 Vr
nem se takoj; 11.42 Candido, 3. 
nadalj.; 12.03 Ulica Asiago Ten-

da. oddaja z občinstvom; 13.25 
Kočija; 13.35 Master; 14.28 Sati
rična raziskava; 15.03 Errepiuno, 
popoldanski spored; 16.00 II Pa- 
ginone, zvočna rubrika: 17.30 No 
ve plošče; 18.05 Zvočna kombinaci
ja; 18.23 Ugibanja; 19.30 Jazzovska 
zgodba; 20.00 Tednik o predsta
vah; 20.45 Resnični vtisi; 21.03 
Oprostite, ali je to ponarejeno?;
21.30 in 22.20 Skupaj z Ornello Va 
noni in Brunom Lauzijem; 21.45 
Vse o košarki; 22.30 Avtoradio 
flash; 22.35 Audiobox; 23.03 Tele
fonski poziv.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 10.00, 11.30, 12.30, 

13.30, 15.301 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 
Poročila; 6.00 - 8.00 Dnevi; 9.00 
Zaročenca. A. Manzonija; 9.32 in 
10.13 Radio 2 - 3131; 11.32 Tisoč 
popevk; 12.10 in 14.00 Deželni pro
grami; 12.48 Prizori iz današnje
ga življenja; 13.41 Sound - Track, 
glasba in kino; 15.00 in 15.42 Ra 
dio 2 - 3131, 2. del; 16.32 šest 
deset minut, gledališče, kino, ra 
dio, televizija . ..; 17.32 Eneida, 
zadnji del; 18.45 Govoreči papir;
19.50 Posebna kulturna oddaja; 
19.57 Razprava petih; 20.40 in
22.50 Šport in glasba.

LJUBLJANA
6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 

12.00, 14.00, 19.00 Poročila; 6.10 
Prometne informacije; 6.50 Do
bro jutro, otroci!; 7_30 Iz naših 
sporedov; 8.08 Z glasbo v dober 
dan; 8.30 Pisan svet pravljic in 
zgodb; 9,05 Z radiom na poti; 10.05 
Rezervirano za . .; 11.15 Lokalne' 
radijske postaje; 11.35 Znano in 
priljubljeno; 12.10 Veliki zabavni 
orkestri; 12.30 Kmetijski nasveti; 
12.40 Ob izvirih ljudske glasbene 
kulture; 13.00 Iz naših krajev, iz 
naših sporedov; 13.30 Priporočajo 
vam . . .; 14.05 Razmišljamo, ugo
tavljamo . . .; 14.25 Glasba po že
ljah; 15.00 Dogodki in odmevi;
15.30 Zabavna glasba; 15.50 Radio 
danes, radio jutri!; 16.00 Vrti
ljak!; 18.00 Zborovska glasba; 
18.15 Naš gost; 18.30 Radijsko tek 
movanje mladih pianistov: 19.35 
Lahko noč, otroci!; 19.45 Minute 
z ansamblom Gorenjci; 20.00 Naj 
narodi pojo; 20.30 Iz komornega 
opusa Bela Bartoka: 21.05 Giu 
seppe Verdi: Odlomki iz opere 
»Trubadur*; 22.15 Informativna od 
daia v nemščini in angleščini: 
22.25 Iz naših sporedov: 22.30 Re 
vija slovenskih pevcev zabavne 
glasbe: 23.05 Lirični utrinki: 23.10 
Jazz pred polnočjo; 00.05 Nočni 
program.
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SMUČANJE SP V SAINT GERVAISU

PREPOROD FRANCOSKIH SMUČARK
Po Gros-Gaudenierovi (v smuku) včeraj zmagala (v veleslalomu) tudi 
Chaudova - Leskovškova za las ob točke SP - Italijanke razočarale
SAINT GERVAIS — Vse kaže, da 

doživlja francosko žensko smučanje 
letos pravi preporod. Tudi včeraj
šnji veleslalom je namreč osvojila 
»novinka* Elisabeth Chaud, ki se do
slej v svetovnem pokalu ni še ni
koli uvrstila v prvo deseterico. U- 
speh te 21-letne Francozinje se ta
ko pridružuje onemu, ki ga je do
segla v petek v smuku v Saalbachu 
Marie Cecile Gros - Gaudenier. 
Chaudova je premagala tudi Ireno 
Epple in Eriko Hess, za kateri je 
vse kazalo, da sta se kar po «bli- 
žnici* napotili proti osvojitvi naj
višjih mest tega tekmovanja.

Seveda, pa sta ti tekmovalki po 
zaključku včerajšnjega tekmovan.ia 
naslovili na organizatorje precej kri
tik. Proga naj bi po njunem mne
nju ne bila preveč veleslalomska, 
ampak bolj podobna smukaški, to
rej brez tehničnih težav, kar naj 
bi favoriziralo Chaudovo. Čeprav je 
v teh obtožbah precej resnice, pa 
uspeha mlade Francozinje vendarle 
ne gre podcenjevati.

Francozinje so se tudi ekipno od
rezale kar imenitno, saj so kar šti
ri med njimi prišle do točk svetov
nega pokala, medtem ko so bile po 
tri dobitnice točk še iz ZDA in 
Švice.

Italijanke so spet pripravile svo
jemu tehničnemu vodstvu veliko ra
zočaranje. Niti ena med njimi se ni 
uvrstila med prvih dvajset tekmo
valk, obenem pa se je od desetih 
smučark le štirim uspelo uvrstiti 
celo le med prvo štirideseterico. 
Vse to pa ponovno potrjuje ugoto
vitev, da so bile optimistične na
povedi tehničnega vodstva ekipe 
pred začetkom letošnjega svetovne
ga pokala postavljene na dokaj 
trhle temelje. Italijanska ženska 
smučarska reprezentanca je dober 
mesec pred začetkom svetovnega pr
venstva v Schladmingu vsekakor v 
dokajšnji krizi.

Jugoslovanke so se sicer uvrstile 
nekoliko slabše, kot v nekaterih 
dosedanjih nastopili, toda 16. mesto 
Leskovškove in razmeroma dobra 
uvrstitev Porentove, katerima sta 
te za drobec sekunde ušle točke
svetovnega pokala, je vsekakor lep 
uspeh. Pozabiti ne smemo namreč, 
da so Jugoslovanke dosegle nepri 
merno boljši uspeh kot precej višje 
kotirane Italijanke, pa tudi močna 
avstrijska ekipa ima npr., le eno 
samo tekmovalko v prvi petnajste
rici.

LESTVICA VELESLALOMA
1. Chaud (Fr.) 2'58”14
2. Epple (ZRN) 2’58”44
3. Hess (Švi.) 2’58”59
4. Cooper (ZDA) ' °r58"65
5. Konzett (Lie'.) 2’58”75
6. Nelson (ZDA) ''Ž'58'77
7. Epple (ZRN) 2'58”87

8. Serrat (Fr.) 2’59”15
9. Steiner (Av.) 2’59”42

10. Hess (Švi.) 2’59”44
11. Fischer (ZDA) 2’59”70
12. Pelen (Fr.) 2’59”87
13. Haas (Švi.) 3’00’03
14. Merle (Fr.) 3'00”19
15. Melander (Šve.) 3’00"27

UVRSTITEV ITALIJANK
22. Quario 3'02”07
25. Zini 3’02”27
31. Rocchetti 3’03"02
38. Magoni 3’04”55
41. Stevenin 3’04”90
46. Frigo 3’05”77
47. Marciandi 3’06”05
54. Mačehi 3’06”56

UVRSTITEV JUGOSLOVANK
16. Leskovšek 3’00”52
20. Porenta 3’00”86
36. Peharc 3'04”31
37. Zavadlal 3'04”54
40. Jerman 3’04”78
50. Tome 3'06"23
65. Dornik 3’11”25

SKUPNA LESTVICA 
SVETOVNEGA POKALA

1. Hess 148
2. Epple 139
3. Cooper 98
4. Wenzel 72
5. Pelen 60
6. Quarjo * 57
7. Sčlkner 51
8. Konzett 50
9. Gros - Gaudener

in De Agostini 45
11. Kinshofer 

Kronbichler,
,in Chaud 34

14. Epple 32
15. Mc Kinney 30

BOKS

Melluzzo - Barckal
MARŠALA — Drevi v Maršali bo 

Italijan Salvatore Melluzzo boksal 
za evropski naslov v peresni kate
goriji proti Špancu Emiliu Barckalu.

ATLETIKA NA KROSU NA P A DRIČA N

Vrsta dobrih mest za adrievce
Na trofeji «Crosscountry» so osvojili po tri1 
prva in prav toliko drugih in tretjih mest

Pred dnevi je prišlo do pobratenja tudi med Slogo in Fužinarjem z Raven na Koroškem. Slovesnost po
bratenja je privabila v dvorano openskega Prosvetnega doma veliko število članov in prijateljev Sloge, 
kot tudi gostov, ki so z zanimanjem prisluhnili zlasti slavnostnemu govoru člana Sloge Ivana Peterlina 
(na sliki), ki je z zgoščenimi mislimi prikazal desetletno delovanje tega našega društva, kot tudi pomen

pobratenja z ravenskimi športniki

V nedeljo se je z zadnjim tekmo
vanjem na Padričah zaključila le
tošnja izvedba trofeje «Cross-coun- 
try», ki jo že vrsto let organizira tr
žaški klub «Gentlemen». Tekmova
nje, ki je sestavljeno iz treh krosov, 
od katerih sta bila prva dva (6. in 
13. t.m.) pri Dolini, zadnji pa na 
progi Padriče - Bazovica - Gropa- 
da - Padriče, je letos doživelo rekor
den obisk, saj se je na startih zvr
stilo skupno čez 200 tekmovalcev in 
tekmovalk.

Kot vsako leto, je na tekmovanju 
nastopila tudi lonjerska Adria, ki je 
bila letos množično zastopana, pa 
tudi končni izkupiček je bil za a- 
drievce nadvse pozitiven, saj so na 
končni lestvici treh krosov trije zma
gali, tri so pristali na drugem, tri
je pa na tretjem mestu.

Rezultati nedeljskega krosa
Deklice (3.150 m): 1. M. Viller 

14’40”; 2. T. Kakovič (obe Adria) 
16’. Članice (3.150 m): 1. N. Milano 
(Adria) 15’50”. Dečki (3.150 m): 3.
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KOŠARKA DREVI V PRVENSTVU A-2 LIGE

0ECE doma, San Benedetto v gosteh
Tržačani bodo igrali proti Saporiju, Goričani pa proti Napoliju
Drevi bodo igrali pare 17. kola 

v košarkarskem prvenstvu A-2 lige.
Tržaški OECE, ki je katastrofal

no izgubil v nedeljo v Riminiju, bo 
danes igral proti Saporiju iz Siene. 
Za Tržačane bo verjetno današnje 
srečanje odločilnega pomena. Po 
zelo slabi predstavi morajo namreč 
nujno zmagati. Nov spodrsljaj bi 
lahko pomenil «dokončno slovo* od 
napredovanja v višjo ligo.

Sapori je homogeno moštvo z 
dvema dobrima Američanoma, kot 
sta Bucci in Vroman. Moštvo je 
med prvenstvom zamenjalo trener
ja. Na trenerski klopi je sedaj To
nino Zorzi. ki je prej vodil beneško 
Carrero. Sapori ima enako število 
točk kot Tržačani (16).

Pred znatno lažjo nalogo pa bo 
drevi goriški San Benedetto. De Si- 
stijevi varovanci se bodo namreč 
v gosteh spoprijeli z Napolijem, ki 
je s šestimi točkami na zadnjem 
mestu lestvice. Goričanom torej ne 
bi smeli uiti novi točki, s čimer 
bi seveda ohranili drugo mesto na 
razpredelnici.D ^ w* • UiL/ 'S bANAŠNJI ‘SPORED (20.45)

OECE . Sapori. Basket Napoli - 
San' 'Benedetto, " Cidneo - Sacra mo
ra, Libertas Livorno - Matese, Tro-

ODBOJKA PRVENSTVO MLADINK

Breg pokrajinski prvak
Tudi v dru^m srečanju je tesno premagal Slogo

Breg - Sloga 3:2 (15:11, 
16:18, 6:15, 15:13, 15:4)
BREG: K. in V. Kocjančič, Mar- 

tinelli, Smotlak, Pečenik, Maver, F. 
in D. Žerjal, Ota, Zobec. Bandi.

SLOGA: A. in L. Križmančič., Ben
čina, Debenjak, Malalan, Grgič, S. 
in V. Vidali.

Tudi povratno srečanje za mla
dinski pokrajinski naslov med Bre
gom in Slogo se je končalo z e- 
nakam izidom kot prvo, in sicer s 
3:2 v korist Brežank. Če pa je bil 
rezultat enak, tega ne moremo tr
diti za igro, ki ni bila na višini 
Prve tekme, čeprav sta ekipi tudi 
tokrat pokazali veliko borbenost.

Srečanje se je ugodno pričelo za 
domačinke, ki so osvojile prvi set, 
vendar so takoj zatem morale na
slednja niza prepustiti slogašicam 
V četrtem setu, ko je že vse kaza
lo. da bodo Brežanke tudi srečanje 
Prepustile gostjam, pa je prišlo do 
Preobrata. Po izenačeni igri so 
namreč domačinke vzpostavile rav
notežje v setih, v zadnjem odločil
nem mizu pa je Sloga popolnoma 
Popustila, saj je zbrala pičle štiri 
točke.

Čeprav je tekma trajala pet se
tov, ni bila posebno razburljiva. 
Lahko rečemo, da jo je označevala 
rlasti nervoza na eni in drugi 
strani. Pa tudi sojenje, čeprav ni 
Ppgojevalo rezultata, ni bilo na vi 
sini pokrajinskega finala.

S sinočnjo zmago so si Brežanke 
Priborile pravico do nastopa v de. 
delnem finalu, ki bo marca prihod
njega leta v Trstu.

MRS

pic - Lazio, Stella Azzurra - Swe- 
da, Honky - Rapident.

PRVENSTVO A l LIGE

Derbi kola 
v Bologni

Derbi drevišnjega, 17. kola ko
šarkarskega prvenstva A-l lige bo 
v Bologni, kjer bosta igrala domači 
Sinudjne in moštvo Cagive iz Va 
rese ja, ki je z novim trenerjem 
Percudanijem osvojilo šest zapored 
nih zmag

Skansijev Scavolini bo tokrat i- 
gral v Brindisiju proti zadnjeuvr 
ščenemu Bartoliniju. Kičanovič in 
tovariši so seveda v tej tekmi fa
voriti.

DANAŠNJI SPORED (20.45)
Sinudyne - Cagiva: Recoaro -

Billy; Bartolini - Scavolini: - Ber- 
loni - Acqua Fabia; Squibb - Je- 
sus Jeans, Carrera - Benetton

Bancoroma - Latte Sole 74:77
RIM — V včerajšnjem anticipira- 

nem srečanju A-l lige je bolonjski 
Latte Sole v Rimu premagal moštvo 
Bancorome s 77:74 (46:45).

Najboljša strelca v zmagovitem 
moštvu sta bila Jordan (32 točk) in 
Starks (20), pri poražencih pa Hicks 
(16) in Hughes (14).

PRVENSTVO DEČKOV 
Olympia «Kosič» - Juventina 

3:0 (15:3, 15:0, 15:2)
V pičlih petintridesetih minutah je 

*nlajša ekipa 01ympie - »Kosič* v 
slovenskem derbiju gladko prema 
Sala Juventino in si tako priborila 
n°v par točk. Zgleda torej, da bo 
lodi letos slovenska ekipa zasto
pala Goriško na deželnem prvenstvu. 

OIympijci bodo morali sedaj za- 
s temeljitejšo pripravo, saj je 

P?želno prvenstvo veliko zahtevnej
ša in bi jim bila dobra uvrstitev 

celo zmaga lepo plačilo za vlo- 
*eni trud.

Postavi:
. OLYMPIA: I. in S. Spazzapan, R. 
JP L Cotič, B. in A. Kosič, A. in S. 
Jerpin, Komjanc, Battisti, Pod- 
versič.

JUVENTINA: Bastiani, Cej, Vo- 
S*K. Lutman, Mucci, Zavadlav, Šu- 
rRoj, Paulin, Gergolet, Nanut. Lut-
^an. D. T.

GIMNASTIKA

Danes ob 16. uri na «1. maju*

Pregledni nastop 
Borovih telovadk

Danes bo v veliki dvorani sta 
diona «1. maj* pri Sv. Ivanu v 
Trstu pregledni nastop Borovega 
gimnastičnega odseka, v okviru ka
terega bodo sodelovale vse telo 
vadke, razen tistih, ki goje to de 
javnost le rekreativno.

Tekmovalke bodo prikazale ne
kaj krajših sestav in vaj. namen 
nastopa pa je predvsem v preve
rjanju stopnje napredka teh mla 
dih športnic.

Prireditev se bo začela ob 16. 
uri.

LOANO — V Loanu, v Liguriji, 
bo v januarju na sporedu medna
rodni teniški turnir za King’s Cup, 
na katerem bodo nastopala le ev
ropska moštva. Italija se bo 17. 
januarja srečala z Monacom, 21. 
januarja pa z Jugoslavijo.

NAJBOLJŠI KOŠARKARJI 
IN TRENERJI

Goričani, Tržačani 
Kičanovič in Skansi

RIM — V prvem glasovanju naj
boljših italijanskih košarkarjev v 
obeh prvih italijanskih ligah so med 
osmernico najboljših na raznih 
igralnih mestih izbrali tudi »Trža
čane* Bertolottija Tonuta in Rit- 
tosso ter »Goričana* Mayfielda. V 
A-l ligi pa ie seveda na teh le
stvicah tudi Kičanovič (Scavolini).

Med trenerji oa sta prejela gla 
sove tudi Skansi (Scavolini) in De 
Sisti (San Benedetto)

1. JUGOSLOVANSKA LIGA

Ljubljančani končno 
pred tretjo zmago?

Po tesnem porazu v nedeljskem 
kolu prve jugoslovanske košarkarske 
lige v Beogradu proti Crveni zvez
di ima danes ljubljanska Iskra O- 
limpija lepo priložnost, da končno 
pospravi tretji prvenstveni par točk.

Ljubljančani bodo danes namreč 
igrali doma (tekma bo tudi po te
leviziji s pričetkom ob 16.15) proti 
titograjski Budučnosti, ki v gosteh 
ni tako nevarna kot doma.

Sicer pa bo derbi kola v Zagre
bu, kjer se bosta spoprijeli vodilna 
Cibona in drugouvrščena Šibenka.

DANAŠNJI SPORED 9. KOLA 
Borac - Radnički LMK; Partizan 

- Bosna; Rabotnički - Sloboda; I- 
skra Olimpija - Budučnost: Zadar - 
Crvena zvezda: Cibona - šibenka.

HOKEJ NA KOTALKAH
NA EP ZA MLADINCE

KOŠARKA V MLADINSKIH PRVENSTVIH

Skromen obračun naših ekip
V raznih ligah so zmagali le Poletovi mladinci in Borovi kadeti

Italija druga
HAAG — Italija je na evropskem 

mladinskem prvenstvu v hokeju na 
kotalkah na Nizozemskem osvojila 
odlično drugo mesto. Osvojila je vsa 
srečanja, razen proti Portugalcem, 
ki so jo premagali s 4:2.

Končna lestvica tega prvenstva 
je taka: 1. Portugalska 14, 2. Ita
lija 12, 3. Španija 10, 4. ZRN 7, 5. 
Belgija 6, 6. Nizozemska 4. 7. Vel. 
Britanija 3, 8. Švica 0 točk.

Angleži za SP
LONDON — V okviru priprav na 

SP bo angleška reprezentanca igra
la 25. maja na Wembleyu prijatelj
sko srečanje-z Nizozemsko.

29. maja bb' Ahgiija za medbritan- 
sko prvenstvo igrala proti Škotski, 
3. iuniia na nriiateliskn tekmo s
Finsko.

MLADINCI
DRŽAVNO PRVENSTVO

San Benedetto — Kontovel 
91:67 (38:39)
KONTOVEL:- Rauber 11 (1:3), 

Gulič 18 (8:13), Pupis, Vremec 10, 
Emili 21 (3:5), Vassallo 7 (3:9), 
Terčon, Kojanec (0:3), Pisani.

V zadnjem kolu mladinskega dr
žavnega prvenstva je Kontovel vi
soko izgubi' v Gorici proti moštvu 
San Benedecta. Naši košarkarji so 
bili večji del srečanja povsem ena
kovredni domačinom, v zadnjih mi
nutah pa so popustili in tako viso
ko izgubili.

POKRAJINSKO PRVENSTVO 
Saba — Bor 77:65 ( 36:40)

BOR: Župančič, Škrlj, Gregori, 
Poljšak 3, Gerdol 9, Lokar 14, Mer
ku, Schillani 2, Corbatti 19, Čok 18.

SODNIK: Spadaro.
Borovi mladinci so doživeli drugi 

zaporedni poraz, tokrat proti Sabi. 
Resnici na ljubo pa moramo pove
dati, da je bilo sojenje na zelo 
nizki ravni, saj je sodnik dopuščal 
nasprotnikom grobo igro, medtem 
ko je naše kaznoval ža vsako" ma
lenkost. «Plavi» so v prvem polča
su igrali zadovoljivo, v drugem de
lu tekme pa so nekoliko popustili.

tako da je bilo celotne breme na 
ramenih Čoka in Corbattija, ki pa 
nista uspela sama premagati na
sprotnikove vrste.

IZIDI 2. KOLA
Inter 1904 - Libertas 81:61, Po

let - Stella Azzurra 95:92, Saba - 
Bor 77:65.

LESTVICA
Inter 1904, Saba in Polet 4, Stel

la Azzurra, Libertas in Bor 0.
Cancia

KADETI
Stella Azzurra — Bor 61:71 

(32:35)
BOR: Žerjal 2, Tremul 29 (9:18), 

Struna 1 (1:3), Vascotto 4 (2:2), 
De Carli 13 (5:8), Volk 4 (0:1), 
Semen 8 (2:8), Fiirlan 6 (0:1), 
Devčič, Tavčar 4 (2:3).
' PON: Furlan: SODNIK: Robiš.

Borovi kadeti so ponovno sla
vili in tokrat v gosteh. Srečali so 
se s solidno Stello Azzurro. ki ie 
imela dve točki prednosti na lestvi
ci. Kljub odsotnosti dveh ključnih 
igralcev (Maver in Baldassi)D so 

Wf#«plavi» s težavo odpraviti "Hašt 
nlke in to le v zadnjih minutatf 
igre. Domačini so . se, namreč, jena, 
kovredno kosali z borovci, ki pa

iiiiiiiiiiiiiiriiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiifiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiifiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimfiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiii«)

KOŠARKA PROMOCIJSKA LIGA NA .TRŽAŠKEM

Tokrat dve zmagi in en poraz
Zmagala sta Bor in Kontovel, Polet pa je ostal praznih rok

Kontovel .— Stella Azzurra 
84:79 (36:38, 71:71)
KONTOVEL: Rauber 14 (4:8),

Pertot 2 (0:1), Čuk, Lisjak 5 (1:4-, 
Emili 19 (5:11), Prašelj 1 (1:6), 
Ban 17 (3:6), Vremec 22 (0:2), Pu
pis 4 (2:2).

Kontovel je proti močni Stelli Az- 
zurri osvojil zelo pomembno zma
go. Naši košarkarji pa so iztržili 
novi točki šele po podaljšku, ko pa 
60 bili z Vremcem na čelu odloč
no boljši od gostov.

Dotlej je bilo srečanje dokaj ize
načeno. V Kontoveiovih vrstah pa 
ee je v tem delu še zlasti izkazal 
Rauber.

H. 1.
Bor — Časa del Frigo 73:68 

(39:25)
BOR: čok 8, Pegan 15 (5:11), Ko

ren 10 (0:3), Ražem 16 (4:9), Me- 
neghetti, Male, Marsich, Kneipp 12 
(0:2), Corbatti 12 (2:2).

Borovi člani so slavili na do
mačem igrišču proti miljski Ederi, 
ki letos nastopa pod imenom Časa 
del Frigo. Tekma ni bila posebno 
privlačna in borovci bi lahko zma
gali z večjo razliko v koših, ko bi 
ne zagrešili običajnih osnovnih na
pak v protinapadu in v obrambi,

ODBOJKA TURNIR PRIJATELJSTVA V KAMNIKU

Lepa priložnost za krepitev stikov
Turnirja se je udeležila tudi odbojkarska ekipa Juventina 

Belca iz Štandreža, ki je osvojila tretje mesto
Tudi letos se je odbojkarska e- 

kipa športnega društva Juventine 
udeležila turnirja prijateljstva v 
Krminu. Turnir, ie kot že lani, or 
ganiziral odbojkarski klub Kamnik 
v sodelovanju s temeljno odbojkar 
sko zvezo Slovenije. Na turnir so 
bile poleg Štandrežcev povabljene 
sledeče ekipe: Sava L.iubliana. Bre 
zovica Ljubliana in domači odboj 
karski klub Kamnik.

Naiprei sta se pomerili ekipa iz 
Kamnika in Juventina Belca Naši 
so se potrudili in pokazali lepo 
igro. četudi ie bil nasprotnik moč
nejši, saj nastopa v drugi zvezni 
ligi. Rezultat te tekme ie bil 3:0 
v korist domačinov.

V drugi tekmi se ie šesterica 
Juventine pomerila z Brezovico iz 
Ljubljane, ki nastopa v slovenski

ligi in jo tudi z relativno lahkoto 
premagala, ter tako osvojila končno 
tretje mesto. V zadnji tekmi za 
prvo mesto sta se pomerili Sava in 
ekipa iz Kamnika, ki ie tudi bila 
končni zmagovalec.

LESTVICA
1. Odbojkarski klub Kamnik: 2 

Sava Ljubljana: 3. Juventina Bel
ca: 4. Brezovica Ljubljana.

Omeniti ie treba, da so v štan- 
dreški ekipi manjkali nekateri i- 
gralci, med katerimi tudi trener - 
igralec Igor Orel Po turnirju je 
odbojkarski klub Kamnik povabil 
našo ekipo na družabnost, kjer sta 
si predstavnika ekip izmeniala si
cer skromna spominska darila ki 
pa imaio važno nalogo pri ohranje
vanju športnih in priiatel.jskih od
nosov med ekipama, ki sta se že

večkrat srečali, tako v Kamniku 
kot na turnirju v Štandrežu. (Ted 
odhodom so zato naši fantie pova 
bili šesterko iz Kamnika na turnir 
v Štandrež, čeprav datum tega tur
nirja ni še določen.

Ivan Plesničar

BOKS ^
Beniiez - Duran

NEW YORK — 30. januarja bo v 
Las Vegasu dvoboj za svetovni na
slov v super vvelter kategoriji med 
Portorikancem Benitezom in Rober
tom Duranom iz Paname.

Med predstavitvijo tega dvoboja 
je prišlo med boksarjema do prepi
ra in Duran je s pestjo udaril Be
ni teza.

predvsem ko so igrali conski pre- 
sing. Gostje so po našem mnenju 
igrali katastrofalno v prvem delu 
tekme, medtem ko so si v drugem 
polčasu nekoliko opomogli in v kon
čnih minutah nevarno približali »pla
vim*. Naši pa so vsekakor ohranili 
mirno kri do končnega žvižga in 
tako osvojili tretji par točk.

Cancia
Polet — Grandi Motori 53:62 

(28:25)
POLET: Ferluga 2 (2:8), Kalc 2, 

Tavčar, Kerpan 12 (6:8), Sedmak 
11 (1:3), Gantar (k) 5 (1:3), Sosič 
8 (2:3), Hrovatin 13 (1:2).

Poletovci so v nedeljo že drugič 
zaporedoma izgubili v promocij
skem prvenstvu, tokrat proti ne ne
premagljivi, pa čeprav solidni e- 
kipi. Grandi Motori. Kljub vnovični 
odsotnosti Milka Viteza .ie Polet 
zapravil verjetno precejšnjo prilož 
nost, da pospravi nov par točk, saj 
je v prvem polčasu gospodoval na 
igrišču in le nekaj neverjetnih ne
točnosti v metili izpod koša je o- 
nemogočilo Opencem, da bi odšli 
na odmor z veliko prednostjo. V 
drugem polčasu pa je žal v pr
vih minutah nastopila kriza, ki jo 
je še povečal povsem nesposobni 
sodnik z nekaterimi smešnimi odlo
čitvami v škodo Poleta, zaradi 
katerih so gostje povedli s 13 toč 
kami prednosti. »Oranžni* so se 
takrat predramili, uspeli priti tri 
minute pred koncem na same tri 
točke razlike (51:54), a kaj več ni
so zmogli.

Posameznikov ne bi omenili: vsi 
so bili dobri na začetku, vsi žal, 
brez izjeme slabi v trenutkih krize 

Sergij Tavčar 
IZIDI 7. KOLA

CUS - Inter Milje 65:69, Polet - 
GMT 53:62, Ferroviario - Z&S 60: 
55, Bor - Časa del Frigo 73:68, Don 
Bosco . Scoglietto 91:82, Kontovel- 
Stella Azzurra 84:79, SGT - Barco- 
lana 68:66.

LESTVICA
Zamboni & Scheriani 12; Sco

glietto in SGT 10; Stella Azzurra 
in Barcolana 8; GMT, Kontovel. 
Don Bosco. Polet, Bor, Časa del 
Frigo in Ferroviario 6; Inter Mi 
Ije 2; CUS 0.

71:73
NA GORIŠKEM 

Dom — Termozeta 
(31:28)
DOM: Mauro Dornik 13, Nanut, 

Prinčič 14, Čubej 2, Ziani 8, Ter- 
čič 8, Semolič 13, Ugo Dornik 6, 
Devetak 6.

Domovci so tudi v poslednjem le
tošnjem srečanju izgubili. Igralo se 
je na odprtem Igrišču v Gradežu,

kjer našim ni še nikdar uspelo zma
gati. Treba pa je tudi povedati, da 
je «belo-rdečim» glavni «krivec» za 
neroden poraz prehud mraz, saj je 
igrišče v nekaterih točkah pokrival 
celo led. Poleg tega pa se tudi sod
nik ni preveč izkazal. Nasprotniki 
so sistematično pri vsakem napadu 
naredili napako v napadu, seveda 
sodnik ni teh nikoli kaznoval, tako 
da so domači nemoteno' zadevali. 
Domovci so se sicer dobro upirali 
nasprotniku vse do poslednjih minut 
srečanja. Tedaj pa našim žoga ni 
hotela v nasprotnikov koš, temu je 
botrovala tudi močna burja, ki je 
preusmerjala žoge in pa izredno 
groba igra domačih. Bergočevim va
rovancem je le uspelo nadoknaditi 
izgubljeno in so devet sekund pred 
koncem izenačili rezultat. Vse je že 
kazalo, da bo treba igrati podaljške, 
ko je Mauro Dornik naredil neumno 
in nepotrebno osebno napako nad 
nasprotnikom.

Vsi domovci so v tem srečanju 
razočarali z izjemo Čubeja. Upati 
je, da bo novo leto prineslo našim 
fantom nekaj več uspeha, saj so 
trenutno na skupni lestvici šele na 
predzadnjem mestu.

M. Č.

so izkoristili vse nasprotnikove na
pake.

Zaradi borbenosti in agresivno
sti gre pohvala vsem borovcem, 
od posameznikov pa sta se še po
sebno izkazala Pavel Volk in Pe
ter Furlan.

Max
Sokol — Don Bosco B 39:76 

(24:39)
SOKOL: Pertot 6, Bandelj 15, Bu- 

zan 7, Sedmak 8, Pahor, Grilanc, 
Bagozzi, Gruden 3.

Sokolovci so visoko izgubili tek 
mo proti drugi postavi Don Bosca. 
Naši fantje so se znašli v težavah 
proti hitri in agresivni igri mladih 
Tržačanov, ki so res popolna, so
lidna in homogena ekipa. Najboljši 
v Sokolovih vrstah je bil tudi to
krat Bandelj.

IZIDI 6. KOLA
Scoglietto - DLF B preložena, 

Inter Milje - Stella Azzurra 73:55, 
Sokol - Don Bosco B 39:76, Don 
Bosco A - Prevenire 116:48, Alabar- 
da - DLF A 52:112, Inter 1904 - In
ter Milje 60:71, Stella Azzurra - 
Bor •* -

Inter Milje in DLF A 12; Don 
Bosco A 10; Inter 1904, Bor in Don 

"Bosco B 6;'’Scoglietto 4; Stella Az
zurra in Alabarda 2; Sokol in Pre- 
venire 0.

NARAŠČAJNIKI
A SKUPINA

Don Bosco A — Jadran 122:60 
(60:36)
JADRAN: Granier 3 (3:8), Persi 

18 (0:3), Kerpan 4, Škerlavaj 2, 
Fonda 3 (3:6), Guštin 6, Fabi 22 
(4:11), Sartorati 2 (0:2).

Tudi po zadnjem kolu prvega de
la tega prvenstva je Jadranova pe
terka ostala še vedno na zadnjem 
mestu brez točke. Jadranovci, ki 
še vedno igrajo brez poškodovane
ga Ferija, so visoko izgubili proti 
Don Boscu A, ki je prvi na le
stvici.

IZIDI 9. KOLA
Libertas A - Don Bosco B 100:77, 

Don Bosco A - Jadran 122:60, Ri- 
creatori - Grandi Motori 83:107.

LESTVICA
Don Bosco A 18; Libertas A 16; 

Ferroviario 12; Don Bosco B in 
Grandi Motori 10; Ricreatori 6; 
Kontovel in Barcolana B 2; Jadran 
0. Barcolana B in Kontovel imata 
tekmo manj.

M. Saksida 12 04 ; 6. D. Giacominl 
14’05"; 9. I. Komar 15T3"; 11. D. 
Milano (vsi Adria) 15'45'\ Člani «A» 
(5.200 m): 5. F. Ruzzier 19 09”; 6. 
Bonanno (oba Adria) 19’23". Člani 
«B»: 3. F. Milano (Adria) 20’20'\ 
Člani «C»: 2. G. Bonanno 20'02”; 15. 
A. Macarol 26’20"; 16. I. Poropat 
(vsi Adria) 27’27”.

KONČNE LESTVICE 
(po treh tekmah)

Deklice: 1. M. Viller; 2. T. Kako
vič; 3. L. Milano (vse Adria), čla
nice: 1. N. Milano (Adria). Člani 
«A»: 2. F. Ruzzier; 3. K. Bonanno 
18. F. Modena (vsi Adria). Člani 
«B»: 3. F. Milano (Adria), člani «C» 
2. G. Bonanno; 15. I. Poropat: 16 
A. Macarol (vsi Adria). Dečki: X 
M. Saksida (Adria), 4. D. Giacomf 
ni; 10. D. Milano; 12. I. Komar 
(vsi Adria).

R. F

NOGOMET

KVALIFIKACIJE ZA SP

Kilajska-Nova Zelandija 
9.12. v Kuala Lumpurju

ZORICH — Mednarodna nogomet
na zveza je določila, da bo dodatno 
srečanje za določitev reprezentan
ce, ki bo nastopila na SP, med Ki
tajsko in Novo Zelandijo 9. januar
ja v Kuala Lumpurju.

Določili so tudi, da v primeru, 
da bo stanje po regularnem času 
izenačeno, bosta reprezentanci igra
li podaljška. Če pa bo ostal izid 
nespremenjen, bodo izvedli enajst
metrovke.

ITALIJANSKI POKAL

Danes Iri
četrtfinalna srečanja

MILAN — Danes bodo na spore
du tri četrtfinalna srečanja za ita
lijanski nogometni pokal, in sicer: 
Inter - Roma (ob 20.15) (v prvem 
srečanju je zmagala Roma s 4:1); 
Napoli - Catanzaro (20.30) (prva tek
ma 1:0 za Napoli) ter Reggiana - 
Sampdoria (ob 14.00) (povratna tek
ma bo 13. 1. 1982).

Poleg Torina, ki se je že uvrstil 
v polfinale, bosta tako drevi zna
na še druga dva polfinalista. Zla
sti težka naloga čaka Inter, ki mo
ra nadoknaditi kar tri gole. Včeraj 
so se tudi odločili, da tekmo le odi
grajo v večernih urah. V prejšnjih 
dneh so namreč imeli precej pomisle
kov in so se bali. da bo obisk ob
činstva zvečer manjši, pa tudi igri
šče-je VJ večernih urah vse bolj po
ledenelo.

Gigija Radireja 
niso odslovili

JJ*. . V. r - mm

OBVESTILO iti
ŠD Primorje

organizira danes, 23. t.m., ob 20.30 
v športnem krožku na Proseku 
SUPER BRIŠKOLO. Prva nagra 
da: 2 barvna televizorja; druga 
nagrada: 2 radioregistratorja. Sle
dijo nagrade do 16. mesta.

Jutri, 24. t.m., pa bo v šport
nem krožka Primorja na Prose
ku s pričetkom ob 20.30 tradicio
nalna božična tombola.

MILAN — Včeraj se je sestal od
bor nogometnega društva Milan, na 
katerem so obravnavali trenutno ze
lo slabo stanje moštva v prvi ita
lijanski nogometni ligi.

Italijanski tisk je te dni pisal, 
da bodo prav na tem sestanku tudi 
odločili, da odslovijo trenerja Ra- 
diceja. Do tega ukrepa pa ni prišjo 
in tako ostaja Gigi Radiče še na
prej trener Milana. Odbor pa je 
predlagal Radiceju, da spremeni 
svoj odnos do igralcev in do tiska.

Milanov trener glede tega ni dal 
nobene izjave.

ATLETIKA
V AVTOMOBILSKI NESREČI

De Oliveira poškodovan
SAO PAULO — Znani brazilski 

atlet Joao De Oliveira, svetovni re- 
korder v. troskoku, je bil hudo po
škodovan v neki prometni nesreči 
v okolici Sao Paula. Avto, v kate
rem je potoval sloviti atlet skup
no s svojim bratom in nekim pri
ja tel jem, se je čelno zaletel v ne
ki drugi avto, katerega voznik je 
bil na mestu mrtev. De Olivgiro so 
prepeljali v bolnišnico, kjer so mu 
zdravniki opravili dve operaciji: na 
čeljustih in desni nogi, ki je zelo 
poškodovana.

De Oliveira je svetovni rekord v 
troskoku postavil lgta 1975 v Ciu- 
dad Mexicu z rezultatom 17,89 m.

Ogromna množica ljudi, ki si je v sobote v tržaški športni palači ogledala košarkarsko srečanje med
Jadranom in moštvom Autopiu Iz Padove



Uredništvo, uprava oglasni oddelek,
TRST. Ul Montecchi 6. PP 559 Tel. (MO) 79 48 72 (4 linije)
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Naročnina
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Član italijanske tj 
zvete časopisnih H 
založnikov FIEG'Odgovorni urednik Gorazd Vesel

Izdaj 
in tiska■H ZTT

Trst M

H REZ PREMOROV_ SE NADALJUJE^ VAL SLABEGA VREMENA NAD EVROPO

OBILNE SNEŽNE PADAVINE NAD SEVERNO ITALIJO 
POVZROČAJO TEŽAVE IN PRVE ZASTOJE V PROMETU

Izredna plima v Benetkah in 
severnojadranskih lagunah

RIM Plitvo območje nizkega
zračnega pritiska nad zahodnim
Sredozemljem se še poglablja, ena 
za drugo se Italiji približujejo hi 
tre atlantske motnje, ki bedo ves 
teden povzročale obilne padavine 
občasna izbol jšanja v premoru med 
eno in drugo fronto bodo kratko
ročna in marsikje neopazna.

Po zadovoljstvu zimskošportne tu 
ristične operaterje že zaskrbi ja. saj 
bo kmalu snega preveč, v snežnih 
viharjih pa je srn uk a nemogoča. 
Se bolj zaskrbljeni so cestarji. .v

Poplave
na Primorskem

KOPER, PIRAN - V Pira 
nu. Kopru in Izoli je včeraj o- 
koli šeste zjutraj morje pre
stopilo bregove in poplavilo ce 
ste in trge. Najhuje je bilo v 
Piranu, kjer se je morje žara 
di visoke plime in močnega 
juga dvignilo deset do dvajset 
centimetrov nad obrežno cesto. 
Tudi tokrat je štab za civilno 
zaščito bil pripravljen in pri 
bližno 15 minut pred šesto uro 
s sireno opozoril prebivalce-na 
nevarnost. S piranskega Tarti
nijevega trga. ki ga morje lah 
ko najbolj zalije, so odstranili 
vse avtomobile: Ostali so le tri
je. ki pa so brez registrskih 
tablic, kar pomeni, da so tako 
in tako bolj ali manj v nevoz
nem stanju. Tudi trgovci so pri
hiteli in s posebnimi lesenimi 
zaporami, kitom in gumo za
ščitili vhode v trgovine in loka
le pred prodirajočim morjem.

Na piranskem štabu za ci
vilno zaščito so nam povedali, 
da so se poplavljenemu morju 
še najmanj upirali v restavra 
ciji Sidro, saj pred morjem ni
so postavili lesenih zapor. Ta 
ko so se v Piranu v večji meri 
izognili škodi, ki bi .jo lahko 
prizadejalo nadpovprečno viso
ko morje.

Boris Šuligoj

lezničarji in vsi udeleženci v pro 
metu. saj ie včeraj prišlo do mvih 
lijijših zastojev v prometu. Že dva 
dni je zaprlo genovsko letališče 
»Cristofoio Coloi»bo». V višjih pre
delih Genove ie zapadlo tudi do 30 
centimetrov snega, da so celo mest 
ne četrti neprehodne. Sneg ovira 
tudi delo v pristanišču, tekom ore.i

novsko občinsko upravo, ki nima 
na razpolago dovoli mehanizacije 
za pluženje in posipanje cest. Nič 
čudnega torej, da niso še večje ko
ličine snega povzročile takih za 
pletov im apeninskih prelazih, sa.i 
-o tu cestarji priprav l.jeni in o 
premi jeni /a tako delo. Sneženje pa 
je marsikje presenetilo voznike to 
vornjakov. ki so se podali na not 
neopremljeni. Težka vozila so tako 
začepila avtocesto A15» Parma 
Ta Spezia, kjer se cestne ekipe 
trudijo, da bi vzpostavile nemoten 
promet.

O težavah v cestnem prometu po 
ročajo tudi iz Piemonta in Doline 
Aoste, kjer .je prišlo Uidi do prvih 
prekinitev prometa zaradi snežnih 
Plazov. Podoben položaj je v Lom
bardiji. v Venetu, na Tridentin
skem, na Južnem Tirolskem in v 
višjih legali Furlanije - Julijske Kra 
jine.

Obilne snežne padavine in nizke 
temperature povzročajo težave tudi 
železničarjem. Zaradi zamrznjenih 
kretnic se skoraj povsod promet 
odvija s precejšnjimi zamudami, 
žled pa je na progi Milan - Turin 
v (veti kra jih poškodov al železniško 
električno omrežje ž;ce so se pod | 
težo ledu in snega pretrgale, da 
je bil promet več ur prekinjen.

Vzdolž vse jadranske obale pa je 
morje razburkano. Valovi so pri 
Macerati načeli nasip jadranske že 
lezniške proge, še največ škode pa 
je ob obali Romagne. kjer .je raz 
besnelo morje sovcadalo z izredno 
plimo, da so poškodovani številni 
kopališki objekti in turistični pri 
stani.

V Benetkah se je včeraj prt-bi 
valstvo zbudilo ob turobnem zavi
janju siren, ki so napovedovale iz 
redno plimo. Benečani so se tako 
že ob 5.10 pripravljali, da rešijo 
iz pritličij, kar se da rešili. Ko so 
6irene ponovno zatulile ob 6,15 je 
bilo tudi največjim optimistom jas 
no. da bo Benetke ponovno priza 
dela izredna plima. Plima ob isto
časnem močnem južnem vetru je 
dvignila morsktl gljtiJfh'6 v 'B4bfct! 
kali za 1.40 metra, da je bile 90 
odstotkov zgodovinskega središča 
poplavljenih. Voda je bita tako vi 
soka. da so odpovedale za nekaj ča 
sa celo lesene zasilne brvi. S pli 
mo pa se niso spoprijemali samo 
v Benetkah, temveč tudi v Cviog- 
gii in na vsem območju severno- 
iadranskih lagun.

MORSKE VESTI - PRIMORSKE VESTI - PRIMORSKE

V delo socialistične zveze 
vključevati čim več mladih

V Kopru je bila programska seja občinske konference SZDL

Kljub izredni plimi 
normale

se je za potrpežljive Benečane s pomočjo visokih škornjev življenje odvijalo v mejah
, (Telefoto AP)

KOPER — Še naprej razvijati in 
poglabljati delegatske odnose bolj 
prisluhniti bazi in uveljavljati plu
ralizem interesov, skrbeti za front
ni pristop pri oblikovanju vseh ob 
vinskih programov, boj proti biro 
kraciji in papirnati vojni, zavze
manje za ustalitev gospodarstva, 
poskrbeti za vsebinsko bogatejšo in 
plodovitejšo kulturno ustvarjanje, 
še večji poudarek pridobivanju hra
ne .. in še bi lahko naštevali po 
membnih nalog, ki čakajo Koprča
ne v prihodnjem letu. O vseh teh 
nalogah, ki so jih že doslej, ven
dar še premalo, poskušali uresni
čevati skozi enotno povezano orga
nizacijo najpomembnejših sil. so 
spregovorili sinoči na koprski pro
gramski seji občinske konference 
SZDL.

Delegat četrte krajevne skupno
sti je tpozoril. da pri sedanjem 
družbenopolitičnem delu še vse pre
malo upoštevajo predloge iri stali 
šča. ki prihajajo iz temeljnih celic 
družbene skupnosti. Prav tako v 
tej krajevni skupnosti menije da 
v družbenopolitično delo premalo 
vključujejo delavec iz drugih re 
publik. pa čeprav so v Kopru le 
začasno. Delegati na programski 
seji občinske konference SZDL so

kar po vrsti obsodili vse večje raz
raščanje papirnate vojne, v kateri 
se duši delegatska m samouprav- 
l.javska moč, krepi pa birokracija.

V krajevnih skupnostih si želijo.

Koprsko gospodarstvo se je otres
lo velikega dela izgub, vendai še 
zmeraj posluje precejšnje število 
organizacij na meji rentabilnosti 
(to so tako imenovani ^potencialni 

, ... , , ... .... izgubaši*). Nekoliko boljša je sli-
da bi v njihovo delovanje vključili k ,e zunan ^trgovinski menjavi 
kar se da vec mladih. Vendar se . . edvsem izvoz storitev. prf Dr0-
je izkazalo, da se znaio nonekod združevania aaroživihkega
bolje, drugod ua slabše Dotruditi. k)k „recto stvari vse prc|„- 
ko želijo k delu pritegniti mlajšo 
generacijo V vaških krajevnih

nii iiii iiiiii mii iiiiiiiiiiiiii miiiii iii iiiiiiiiaiMiiiiiinti8iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii8iiiiii|tiiiiiiitii!tiiiiiiiiiiiiii(iiiiiiiiiiiiiiiiiiiii||||||||||||||||||||||||||||||||||||||j|||||||| mini || i|||||||||||||||||n>((f|| ulil im iiiiim mm mi

ZRN SE GLEDE POLJSKIH DOGODKOV DRŽI NAČELA STRIKTNEGA NEVMEŠAVANJA

o
tudi

zimskem neurju pa poročajo 
iz drugih držav Evrope. V

šoje noči pa ie pristanišče oonci I Franciji. Nemčiji. Švici divjajo 
nima ohromelo, saj ni nobeiia 1» 1 snežni viharji, ob alžirskih obalah 
d a zaradi zmanjšanja vidljivosti | oa so proglasili izredno stanje, saj 
priplula ali izplula. Take snežne , divja pravi orkan, da je lakost tno- 
padavine nad Tigurio so povsem' r a od 9. do 10 stopo'e. kar je za 
neobičajne, kar je presenetilo ge I Sredozemlje povsem neobičajno.

Za pravice Solidarnosti se v ZR Nemčiji zaganjajo 
predvsem tisti, ki jim doma delavci niso pri srcu
Brandtova izjava o Poljski povzročila dokajšnje negodovanje italijanskih socialistov 
in socialdemokratov - Zahodnonemški sindikati zbirajo pomoč za poljsko ljudstvo

(Dopisnik Dela 
/a Primorski dnevnik)

BONN — Kljub temu, da se je 
ton komentiranja poljskih dogod 
kov v zadnjih dneh dokaj zaostril, 
bohska vlada še naprej sodi, da je 
najpravilneje ostati pri prvotnem 
stališču o striktnem nevmešavanju 
in normalnem izvrševanju pogodb 
med Poljsko in Zvezno republiko 
Nemčijo, vključno s pošiljanjem 
prehrambenih proizvodov. Predstav
nik vlade za tisk je cjfjal, da bon 
ska vlada ne postavlja nobenili pred
pogojev. ker bi bilo slednje mogo 
če ovrednotiti kot vmešavanje, to 
pa bi lahko pripeljalo samo do za 
ostrovanja položaja.

Vlada je s tem zašla v navzkriž 
rti ogenj napadov opozicije, ki zah
teva. v zameno za nadaljevanje go 
spodarskega sodelovanja in pomoči, 
zagotovilo o nadaljevanju reform

Snežni metež je predsinočnjim skoraj v celoti ohromil promet v Genovi, 
izboljšal

Položaj se je včeraj le nekoliko 
(Telefoto AP)
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BENEŠKI DNEVNIK

V Špetru množična 
manifestacija za mir

šPETER — Na pobudo kulturnega društva Ivan Trinko je bila v 
špetru pretekli teden »manifestacija za mir*. Pomen pobude, pri kateri 
so sodelovale tudi mladinske organizacije iz Beneške Slovenije je v uvod 
nih besedah Orisal predsednik KD Ivan Trinko Beppino Crisetig, ki je 
dejal, da se hočejo s to manifestacijo slovenska kulturna društva vklju 
čiti v veliko gibanje za mir, ki v teh dramatičnih trenutkih pretresa svet. 
Ob tem je Crisetig izrazil solidarnost s poljskim ljudstvom, o katerem je 
dejal, da mora samo rešiti svoje probleme s pogajanjem in ne s silo.

V imenu občinske uprave je nato spregovorila Bruna Dorbolo Straž 
zolini, ki je poudarila, da je politika miru tudi osnova za razvoj nerazvi 
tih in obmejnih področij. Številne občine in tudi gorska skupnost Nadiških 
dolin so se pridružile manifestaciji, na kateri so tudi prebrali poslanice 
VZPI - ANPI, ARCI in slovenskih društev. Spregovorili so Furlano (AR 
CI), Nadalutti (CGIL), Marzotto (CISL), Ruttar (Studenci), Clavora (Zve 
za beneških izseljencev), D’Andrea (KPI) in Andrej Laharnar za ZSM 
tolminske občine. Iz vseh posegov je izhajala skrb zaradi naraščanja 
napetosti in je bila med drugim poudarjena pozitivna vloga, ki jo lahko 
imajo manjšine pri utrjevanju miru. Manifestacija se je končala z na
stopom zbora Rečan iz Ljes in Pod Lipo iz Barnasa.

V Beneški galeriji 
razstava umetnikov 
iz tolminske občine

ŠPETER — V Beneški galeriji v 
Špetru so odprli razstavo tolminskih 
umetnikov. Svoja dela razstavlja 
deset slikarjev, večinoma olja, gor
ske pejsaže od katerih jih je nekaj 
močno stilno markiranih. Izstopajo 
tudi portreti Rudija Šturma.

Razstavo .je organiziralo društvo 
slovenskih umetnikov, ki si je tudi 
zadajo cilj, da razširi sodelovanje s 
sorodnimi organizacijami iz sosed
njega območja Slovenije. Iz posegov 
na otvoritveni slovesnosti je prišlo 
do izraza dejstvo, da taka srečanja 
ob meji veliko prispevajo k utrje
vanju prijateljstva in sodelovanja 
ter da imajo v tem okviru vse kul
turne izmenjave velik pomen. Gre 
torej za nadvse hvalevredno pobu 
do. še zlasti zaradi obveze, da sc 
bodo v bodoče taki stiki'še okrepili.

nega kurza na Poljskem. Tipično 
za razmere v zvezni republiki je, 
da se najbolj zavzemajo za polj
ske sindikate tisti z desnega poli
tičnega prizorišča, ki so nenehno 
v laseh z domačimi in taki, ki jim 
gre beseda delavec sicer bolj tež
ko z jezika. Pomanjkljiva moralna 
legitimacija teh politikov seveda ne 
spreminja dejstva, da zaradi za
ostrovanja ukrepov vojaških obla 
sti na Poljskem kritike na račun 
čakanja na nadaljnji razvoj dogod
kov morajo naleteti na odprta uše
sa. Zveza zahodnonemških sindika 
tov, ki zelo previdno oblikuje sta
lišča in je v tem nekako državniško 
zavarovana na vse strani, zaskrblje 
no opazuje represivna dejanja in 
sodi, da lahko največ naredi tako, 
da zbere znatna sredstva |>omoči. 
Pol milijona nemških mark že znaša 
osnova sklada, s katero želijo za 
hodnonemški sindikati priskočiti na 
pomoč ne le članom sindikatov', tem
več, kot je včeraj dejal predsednik 
Vetter vsem. ki so pomoči potrebni.

Ker s pomočjo nadaljuje tudi Rde 
či križ in vlada objavlja, da je za 
nakup prehrambenih proizvodov na 
voljo še 40 milijonov nemških mark, 
se je s lem Zvezna republika Nem
čija ločila od politike, kot se kaže 
v drugih zahodnih državah, vključ
no z Združenimi državami Amerike.

Javni mediji sicer nenehno za 
stavljajo izzivalna vprašanja, ali 
je pomoč namenjena vojaškim ob
lastem, ali ljudstvu, toda pravilo
ma navsezadnje ugotavljajo, da bi 
s takimi sankcijami, kot je usta
vitev pošiljanja prehrambenih pro
izvodov, še povečali obup na eni 
strani in represijo na drugi.1 Nekdo 
je ob tem spomnil, da .je Reaganova 
vliula sicer brez pomislekov usta 
vila humanitarno pomoč in pošilj 
ke hrane, ni-pa je motilo, da ne bi 
prodala Sovjetski zvezi 23 milijonov 
ton pšenice.

Na drugi ravni se je vpletel v 
vprašanje taktike pri reakcijah na 
Poljsko dogajanje predsednik social 
nodemokratske stranke VVilly Brandt,- 
to |x>t v svojstvu predsednika so
cialistične internacionale. Izjava, ki 
jo je objavil v imenu te pisane 
mednarodne povezave socialistov in 
socialnih demokratov, je v celoti u 
strezala temu, kar zastopa bonska 
vlada. Upanje na nadaljevanje «dia- 
loga vseh poljskih domoljubov*, i- 
skanje kompromisa med nasprotni 
mi silami, ne da bi prelivali krvi, 
želja, da bi Poljaki lahko sami med 
seboj pomirili najhujše dele druž 
bene krize, ne da bi prišlo do tu
jega vmešavanja — to so podlage, 
na katerih zahodnonemški socialni 
demokrati ocenjujejo položaj na 
Poljskem. Zdi se, da so v tem sta
lišču zelo blizu italijanskim komu
nistom, katerih voditelj1 Enrico Ber- 
linguer se je nedavno sestal z 
Willy,jein Brandtom v Strassbour 
gu. Del vzrokov, da so se italijan
ski socialisti in socialni demokrati 
s tako silo zagnali v Brandta, ki 
naj nc bi imel pravice izdajati spo
ročila take vrste, ne da bi vprašal 
druge, leži verjetno tudi v tem dej
stvu zbližan ja med Brandtom in 
Berlinguerjem. Z Brandtovo izja
vo, v kateri ni omenjal odgovorno
sti Sovjetske zveze, so poleg ita 
li janskih socialistov nezadovoljni tu
di francoski in kaže, da nesoglasij 
ne bo mogoče pomiriti drugače kot 
s srečanjem voditeljev vseh .v inter
nacionali povezanih strank. Toda 
problem .je verjetno več kot samo 
politično taktiziranje: Willy Brandt

nastopa še vedno kot državnik, ki 
je v bistvenem delu sprožil posto
pek evropskega popuščanja napeto
sti in položaj Zvezne republike Nem 
čije še naprej dopušča' manj pro 
štora za gibanje, kot ga ima na 
voljo italijanski Bettino Crasi. ali 
celo francoski predsednik Mitter- 
rand.

MOJCA DRČAR MURKO

Švicarski lisk zagovarja 
oddajo o ustaših

BEOGRAD — Namesto da bi o- 
pozorila na negativne posledice, ki 
jih utegne imeti nedavna prousta 
ška oddaja na švicarski televiziji, 
sta švicarski tisk in agencija ATS 
poskušala v zadnjih dneh opravi
čiti to potezo televizije z «režimom

svobodnega izražanja* tamkašnih 
sredstev javnega obveščanja.

To je znana metoda opravičeva
nja takih in podobnih provokacij 
proti Jugoslaviji, ki Ač" žal v Švi
ci v zadnjem času pogosto pojav 
liajo. Težko pa .je razumeti, da šv> 
carski tisk lahko z »-režimom svo 
hodnega izražanja* opravičuje ne 
davno oddajo švicarske televizije, 
ki potvarja zgodovino Jugoslavije, 
propagira versko in nacionalno so 
vraštvo med jugoslovanskimi dr
žavljani in odkrito poziva k ruše 
nju socialistične Jugoslavije.

Nr.mestc da bi obsodila tako 
provokacijo in s tem vmešavanje v 
notranje zadeve Jugoslavije, švi
carska agencija ATS celo z razu 
mevanjem piše o ustaških organi
zacijah, češ da ^jugoslovanska vla
da pripisuje ustašem vse nasilni- 
ške akcije hrvaških skrajnežev .
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DRUŽINA TRI DNI PRIKRIVALA VEST

Ugrabili lastnika 
T elecostasmeral de
OLBIA — Družina 27-letnega last 

nika sardinske zasebne televizijske 
postaje cTelccostasmeralda*. Česa 
ra Peruzzija je kar tri dri prikri
vala vest, da so ga v soboto ugra
bili neznanci. S tem svojim molkom 
je nameravala olajšati začetek po 
gajanj z ugrabitelji in kar najin 
trejšo določitev odkupnine. Vendar 
je njegova odsotnost postala kmalu 
sumljiva varnostnim silam, ki so 
sc pozanimale, kaj se .je zgodilo z 
lastnikom po vsem otoku razširje
ne zasebne televizijske postaje, Dru 
žina Peruzzi je policijskim silam 
sicer povedala, da so neznanci v 
soboto vdrli v vilo mladega Cesara, 
ki se nahaja približno 30 kilomc 
trov iz Olbic in ga odpeljali, obenem 
jih je zaprosila, naj zamolčijo vest. 
Kljub vsem tem prizadevanjem pa 
se je včeraj dopoldne vest le razši
rila v Olbii.

Policijske sile so baje že v ne 
deljo začele preiskavo. Preiskale 
so Peruzzijevo vilo in bližnje pro
store televizijske postaje ter preče 
šale široko območje v pokrajini Sas- 
sari, vendar za ugrabitelji še niso 
našle nobene sledi. Po dosedanji!) 
ugotovitvah naj bi imeli zločinci do
volj časa. da so mladeniča skrili 
v že pripravljeno skrivališče, ki ga 
bo praktično nemogoče odkriti.

Obenem so v teku tudi pogajanja 
med družino in ugrabitelji za dolo 
čitev višine odkupnine. Ugrabitelji 
baje nameravajo izkoristiti prilož

nost glede na bogastvo znane rimske 
družine Peruzzi in naj bi zahtevali 
zelo visoko odkupnino.

LJUBLJANA — Izvedenci inštitu 
ta za sodno medicino v Ljubljani 
in republiškega sekretariata za no
tranje zadeve SR Slovenije so po 
leg 107 že identificiranih žrtev le 
talske nesreče na Korziki do 21. de 
cembra 1981 identificirali še 15 žrtev 
nesreče, (dd)

skupnostih so na primer mladi ve 
liko bolj prisotni v družbenopoli
tičnem delu, kot v krajevnih skup 
nostih iz mesta. Pa tudi med temi 
so razlike. To pomeni, da so za 
premajhno vključenost mladih v 
življenje in delo krajevne skupno 
sti velikokrat krivi tudi tisti, ki 
mladini nc znajo ponuditi pravšnje 
roke pomoči. Tudi delegat Zveze 
združenj borcev je menil, da bi 
družbenopolitično delo moralo boli 
sloneti na mladih, saj bi le tako 
lahko borci prenašali svoje revo
lucionarne izkušnje in mlajšim po 
magali pri opravljan iu odgovornih 
nalog. Predstavnik mladine je opo 
zoril na visoko stopnio nezancsle- 
nosti med mladimi. Kar 68.7 od 
stotka vseh nezaposlenin v kopr
ski občini je bilo oktobra starih 
manj kot 27 let. Med njimi ie bilo 
32 takili, ki so končali višjo ali vi
soko šolo. Te številke pa se spre 
min.jajo še na slabše. Nezaposlenost 
in premajhna skrb za mladino pa 
prav gotovo prispeva k temu. da 
se preveč mladih zavija na živ
ljenjske stranpoti, pa naisi ffre za 
uživanje mamil ali. mladinski kri
minal. proti kateremu se le redko- 
katere mladinske organizacije lah 
ko uspešno borijo.

Na področju kulture je očitno po
manjkanje idej in kreativnosti ali 
navdiha. Vsepovsod se zavzemajo 
za nove stavbe, ki naj bi največ 
pripomogle k nepolnejšemu kultur
nemu življenju. Ni dovolj lepo pro- 
čel.je in lepi prostori (kniižnice. 
muzeja, kulturnega doma...) je tr
dil delegat koprskega radia, po
membnejša je vsebina. In SZDL bo 
morala najti ustrezno obliko, s ka 
tero bo stremela predvsem k bolj 
vsebinskemu TgžVojU' ktiltUVnČga tič' 
lovanja in ne toliko k zidanju stavb 
kulturnih hramov. Kultura pa ima 
ravno na tem območju še kako po
membno mesto in viogo. saj ie to 
eden temeljev povezovanja s slo 
vensko manjšino v zamejstvu in po 
drugi strani tudi skrb za sožitje z 
italijansko narodnostjo in ščiti pred 
asimilacijo v našem okolju. Naloga 
SZDL je. da odkrije kulturno sno 
vanje zamejskih Slovencev in ga 
približa tukajšnjemu kulturnemu 
snovanju...

časi naprej. Družbeni sektor se je 
na področju kmetijstva sicer oja
čil. vendar še premalo, ob tem p* 
je še preveč neizkoriščenih prime
rjalnih prednosti prav na področju 
kmetijstva. Pridobivanje zadostne 
količine hrane ie seveda eden naj
bolj trdnili porokov za uravnovešen 
družbenopolitični položaj vse skup
nosti.

Še bi lahko naštevali misli, ki so 
na koprski programski seji občin
ske konference SZDL (udeleži! se 
je je tudi član predsedstva SZDL 
Vito Habjan) kar deževale v dolgi 
razpravi. O usmerjenem izobraže
vanju. o delovanju samoupravnih 
interesnih skupnosti, o pomanjka
nju športnih in rekreaci iških ob
jektov. o delu 120 najrazličnejših 
organizacij in društev. Po razpra
vi so sprejeli tudi vrsto orogra.ni' 
skih usmeritev za delo v nasled
njem letu. sprejeli predloge dopol
nitve in sprememb pravil sociali
stične zveze in potrdili nekatere 
kadrovske spremembe v organih in 
delegacijah občinske konference 
SZDL v Kopru. BORIS ŠULIGOJ

RIM — Zdravstveno stanje neča
kinje libijskega voditelja Gadafija, 
ki je bila v nedeljo žrtev nesreče, 
ostaja zelo kritično. Mlado Libijko 
so z letalom prepeljali v rimsko bol
nišnico, kjer so si zdravniki pridr
žali prognozo.

ZLATARNA-UR ARNA

«Svizzera»
di A Sorace

SEIKO

DOXA

TRSI 

UL. S. S P I R I D I O N E 12 
Tel. 60-252

KLEPARSKA DELAVNICA
Josip Stančič

Ženjan 16 (Šalita di Zugnano)

vošči vesel božič in srečno novo leto 1982

Odbor PD Kolonkovec
vošči svojim članom

in prebivalstvu Sv. Marije Magdalene
vesel božič in srečno novo leto 1982

Prazniki so tu, 
čas daril in nakupov

Prijazno in lepo darilo je knjiga, so plošče, slovenski folklor
ni predmeti ali pisalni pribor, ki bodo trajno spominjali na 
vašo rahločutnost.
Vse to in pa dobro postrežbo lahko dobite v

TRŽAŠKI KNJIGARNI - Ul. sv. Frančiška 20
ki ima na zalogi marsikaj, da ustreže vašim željam in potre
bam.

CUlHCi

AttLKR

Ul. Carducci 10

22 SPORt

““"V. Calzature'črtil fig

vsem klientom
vesel božič

in srečno novo leto
Ul. Oriani 3


